
Živý Zlín 28 Big Band slaví 30Co bude s vodou ve Zlíně? 4

Jsou pomluvy, před kterými  
i nevinní ztratí odvahu.   

4/2017
Napoleon Bonaparte

70 let od startu první  
cesty H+Z kolem světa



staré fotky
Baťova nemocnice vznikla před 90 lety
Vážené čtenářky a čtenáři, v tomto roce 
si připomínáme pro naše město důležitý 
historický okamžik – zřízení Baťovy nemoc-
nice. Nabízíme vám působivé fotografie 
a dokumenty z jejích začátků, které nám 
zapůjčil Státní okresní archiv Zlín, Klečův-
ka.
1. Projev Tomáše Bati, ve kterém sděluje 
věnování jednoho milionu korun na výstav-
bu nemocnice. Zároveň oznámil, že každé-
mu novorozeněti svých spolupracovníků dá 
do vínku tisíc korun s úročením 10 %.
2. Inzerát v lékařském věstníku, ve kterém 
firma Baťa hledá lékaře pro budování ne-
mocnice.
3. Perspektivní schéma Baťovy nemocnice 
od architekta F. L. Gahury.
4. V roce 1940 byla vybudována porodnice.
5. Umělecká fotografie kojenců z porodni-
ce pochází z roku 1943 a pořídil ji K. Hájek.
6. V roce 1943 byly zřízeny tzv. Domovy 
pro přestárlé.
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Město podporuje 
stovky kulturních akcí
Když přijde jaro, Zlín ožívá. Od dubna se 
toho ve městě děje tolik, že běžný smrtelník 
jen těžko může vše stihnout. O kulturním 
dění ve městě jsme si povídali s radním Pav-
lem Stojarem, který je předsedou Kulturní 
komise Rady města Zlína a Správní rady 
Kulturního fondu města Zlína.

Na jaké kulturní či společenské akce 
byste Zlíňany i návštěvníky města pozval 
v nadcházejících měsících?
Pozoruhodnou dubnovou akcí je Zlin De-
sign Week, jímž Univerzita Tomáše Bati 
vrací do našeho města odkaz českého de-
signu, který má právě tady kořeny. V dubnu 
se koná také festival cestování a poznává-
ní kultur Neznámá Země. Divadlo bude žít 
přípravami na festival Setkání Stretnutie 
2017 v květnu. Pro milovníky výtvarného 
umění je tu trienále Krajské galerie výtvar-
ného umění s mezinárodním přesahem 
Nový zlínský salon, a akce popularizující 
umění Galerijní a muzejní noc, která se ten-
tokrát přesune i do ulic Zlína. Pro ty, kdo 
mají rádi knížky, pořádá Krajská knihovna 
festival Literární jaro. A samozřejmě je tu 
Zlín Film Festival, který je pro město tím 
nejvzácnějším rodinným stříbrem. Řadu 
skvělých akcí, kterými město žije, pořá-
dají zlínské kulturní spolky. Tradice žijí ve 
zdravé občanské společnosti, takže ve Zlí-
ně můžete poslední dubnovou noc strávit 
na několika místech při pálení čarodějnic 
a 1. máje si vyšlápnout do prvomájového 
průvodu v duchu baťovského odkazu, kde 
hlavní kus práce odvádí organizátoři z Avi-
on Big Bandu. Pokračovat budou páteční 
taneční večery v parku Komenského s ná-
zvem Roztančený PARKet, v přípravě jsou 
sobotní dopolední promenádní koncerty 
a novou sezonu v dubnu odstartují i pro-
gramy pod značkou Živý Zlín. To vše jsou 
akce, na kterých se město Zlín tradičně 
organizačně nebo finančně podílí. Nově 
chceme podpořit prázdninové projekce let-
ního kina ve veřejném prostoru.
Kolik kulturních či společenských akcí 
město během celého roku podpoří?
Pokud mluvíme o podpoře z Kulturního 
fondu, jedná se o cirka dvě stě akcí do 
roka. Od těch největších festivalových až 
po komorní koncerty nebo výstavy. K tomu 
ještě musíte přidat desítky dalších akcí po-
řádaných organizacemi zřizovanými nebo 
založenými městem, jako je divadlo, filhar-
monie nebo Alternativa. Řadu akcí kultur-
ně-společenského charakteru podporují 
místní části. Spočítat se to dá jen stěží. Pro-
to městské divadlo vyvíjí software, který by 
dokázal informace od různých pořadatelů 
seskupit na jednom místě.

Jak mohou pořadatelé žádat o podporu?
Město Zlín zpravidla vyhlašuje tři výběrová 
řízení, v nichž mohou organizátoři požádat 
o prostředky z Kulturního fondu. V průběhu 
listopadu a prosince úřad přijímá žádosti 
o podporu akcí v prvním pololetí následu-
jícího roku, během února na nájemné na 
pravidelnou činnost, během dubna na akce 
a projekty ve druhém pololetí roku. Konkrét-
ní informace a přesné termíny jsou na webu 
města, na úřední desce i v Magazínu Zlín.
Jaká jsou kritéria pro přidělování podpory?
Musí jít o projekty neziskové a především 
z kulturní oblasti. Divili byste se, ale objevu-
jí se i žádosti o podporu akcí sportovních, 
gastronomických nebo ryze komerčních. Ty 
samozřejmě podpořit nemůžeme, pravidla 
jsou transparentní a striktní. Vnitřním kri-
tériem Správní rady je podpora mezigene-
rační spolupráce, tedy práce s dětmi. Jsme 
zodpovědní za vynakládání milionů korun 
z veřejného rozpočtu s jasným cílem rozvíjet 
bohatý kulturní život našeho města. Proto 
při hodnocení zvažujeme především tři hle-
diska – celkový přínos daného organizátora 
pro kulturní život města, význam konkrét-
ního projektu a ekonomické aspekty, jako 
jsou nekomerční zaměření projektu, kvalita 
a reálnost rozpočtu.
Posunula se nějak situace kolem Velkého 
kina?
Nyní je důležité pečlivě připravit projekt re-
konstrukce. Velké kino musí zůstat přede-
vším filmovým stánkem, samotné projekce 
mohou být podpořené i dalšími aktivitami 
souvisejícími s filmem. Nabízí se spolupráce 
s institucemi, které se filmu ve Zlíně věnu-
jí, ať už je to Filmový uzel, Filmfest, filmová 
škola Creative Hill nebo univerzita. Pak tady 
může v případě vytíženosti Kongresového 
centra zkoušet nebo i příležitostně vystu-
povat Filharmonie Bohuslava Martinů. Tyto 
dva kulturní prostory se mohou velmi vhod-
ně doplňovat. Zdeněk Dvořák
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k věciměsto zlín

Anketa
Jak byste řešili situaci kolem vody ve 
Zlíně?
Dagmar Butnikošarovská, zastupitel-
ka města (KSČM)
Myslím, že by se město mělo zasadit o odkup 
vody zpět, tedy o odkup zpět té části VaK, kte-
rá je nyní pronajatá Moravské vodárenské. 
Měli jsme to i v našem volebním programu. 
Tento krok by mohl vést ke stabilizaci situace 
a v budoucnu snad i ke snížení ceny vody.
Antonín Prokeš, zastupitel města 
(ČSSD)
Já osobně, i celý náš klub rozhodnutí Vrchního 
soudu v Olomouci ze dne 22. listopadu 2016 
vítám a věřím, že konečně bude napravena 
situace, která vznikla po zavedení tzv. provoz-
ního modelu od 30. dubna 2004. Jsme proti 
nevýhodnému provoznímu modelu, který je 
dle našeho názoru nevýhodný pro všechny 
obce včetně města Zlína. Správa vodovod-
ního hospodářství se musí vrátit zpět obcím, 
stejně tak i neoprávněně vyvedené zisky. Ten-
to postup očekáváme i od odpovědných rad-
ních v čele s primátorem města.

Vzpomínka na T. Baťu
Od narození Tomáše Bati letos uplyne 141 
let. Město Zlín si jeho výročí narození při-
pomene 3. dubna položením květin u soch  
T. Bati před univerzitou a v Univerzitním par-
ku naproti 21. budovy.  [red]

Daruj hodinu týdně
Dobrovolnické centrum ADRA Zlín hledá nové 
dobrovolníky pro seniory, děti a lidi se zdra-
votním postižením. Dobrovolníci tráví volný 
čas (cca hodinu týdně) s klienty u čaje, po-
vídáním, procházkou, čtením nebo hraním 
her. Jestli máte zájem věnovat hodinu týdně 
potřebným, přijďte se zaregistrovat vždy první 
středu v měsíci (duben až červen) mezi 13.00 
a 17.00 v dobrovolnickém centru ADRA (Bu-
rešov 4886, Zlín) nebo v jiném termínu 
po předchozí domluvě (tel. 731 157 471,  
dc.zlin@adra.cz). Více informací najdete na 
adrese www.adrazlin.cz.  [red]

Voda. Jak je to s nepřiměřenými zisky?  � � � � � � � 
Může klesnout cena vody ve Zlíně? Má 
Moravská vodárenská (MOVO), tedy Veolia, 
nemorální zisky? Jaká je šance, že si místní 
vodárna Vodovody a kanalizace Zlín (VaK) 
převezme od MOVO zpět část podniku, kte-
rou jí pronajala do roku 2034?
Důležité otázky, na které se už zřetelně rý-
sují odpovědi. Nedávné rozhodnutí Vrchní-
ho soudu v Olomouci o neplatnosti valné 
hromady VaK z roku 2004, na které došlo 
k odhlasování smlouvy o prodeji části pod-
niku společnosti Jižní vodárenská (dnes 
Moravská vodárenská), dalo věci do pohy-
bu. A město Zlín, které je s téměř 47 pro-
centy největším akcionářem VaK, „přitlačilo 
na pilu“.
„Je jasné, že naši předchůdci na radnici 
udělali několik hodně špatných rozhodnu-
tí, proto také Vrchní soud označil za viníka 
neplatnosti této důležité valné hromady 
město. Jde o neblahé dědictví, které nyní 
musíme vyřešit. Což uděláme. Olomoucký 
soud nám možná paradoxně umožnil se 
více vložit do hry, vytyčil mantinely, a toho 
využijeme,“ konstatoval primátor Miroslav 
Adámek. „Poradí nám i nezávislé právní 
analýzy současné situace, na kterých se už 
nyní pracuje,“ doplnil jeho náměstek Patrik 
Kamas, který se situací ve vodárenství také 
zabývá.
Pojďme k úvodním otázkám, které spousta 
lidí právem považuje za důležité.
Může klesnout cena vody ve Zlíně?
Zdá se, že tahle možnost může být zcela re-
álná. Městu se už několik let daří cenu vody 
„mrazit“, což znamená, že prakticky neros-
te, jen o desetihaléře kvůli inflaci, kterou 
radnice ovlivnit nemůže. V letošním roce se 
platí na Zlínsku za 1 000 litrů vody 86,71 Kč 
včetně DPH, což nepřesahuje celorepubli-
kový průměr. Za svou denní spotřebu, která 
je cca 90 litrů, zaplatí každý odběratel asi 

7 Kč. „Mrazení“ ceny, ale také tlak na zvyšo-
vání investic, se projevuje na ziscích Morav-
ské vodárenské, které se zejména od roku 
2014 rapidně snižují, viz graf. „A za součas-
né situace je ve hře dokonce snížení ceny. 
Výsledky naší snahy oznámíme již brzy,“ 
ujistil Miroslav Adámek. „Prostor pro sníže-
ní ceny vodného a stočného pro rok 2018 
nebo navýšení nájemného pro VaK Zlín se 
skutečně vytváří. Zároveň platí, že jsme při-
praveni jednat nejen s VaK, ale i se všemi 
městy a obcemi, které o to projeví zájem,“ 
potvrdil Martin Bernard, generální ředitel 
společnosti Moravská vodárenská, která je 
dceřinou společností nadnárodního koncer-
nu Veolia.
Na cenu vody má vliv celá řada faktorů, ne-
jen každoroční vyjednávání mezi Moravskou 
vodárenskou a VaK Zlín, jehož největším ak-
cionářem je město Zlín. Zásadní jsou také 
směrnice Ministerstva financí ČR, promítají 
se do ní investice a náklady na přípravu 
a dopravu vody do vodovodních řadů.
Má Moravská vodárenská, tedy Veolia, ne-
přiměřené zisky?
Ještě nedávno se pohybovaly zisky nadná-
rodního gigantu kolem 90 milionů Kč za rok. 
„Mrazení“ cen, tlak na navýšení investic 
a výši nájemného pro VaK se ale projevuje, 
loni byl tak zisk MOVO už jen asi třetinový - 
33,4 milionu Kč. Celkově se dá říci, že dlou-
hodobý průměrný zisk MOVO se pohybuje 
kolem 30 milionů Kč. Loni naopak vzrostl 
zisk VaK Zlín, a to na cca 45,5 milionu Kč.
Ve vodárenství v ČR je situace taková, že 
strategičtí partneři vodáren, což je právě 
v našem případě Moravská vodárenská, 
mají roční zisk 7 až 13 procent z celkové-
ho obratu. Tedy podstatně méně, než mají 
třeba poskytovatelé telekomunikačních 
služeb. MOVO letos odhaduje svůj zisk pod 
5 procent, tedy menší, než měla loni i než 
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k věci k věci město zlín

Voda ve Zlíně. Nový 
informační banner města 
pro občany i starosty
Město Zlín spustilo na svých webových strán-
kách www.zlin.eu nový informační banner 
s názvem Voda ve Zlíně, věnovaný problema-
tice vody a vodárenství na Zlínsku. Určený je 
nejen obyvatelům Zlína, ale také starostům 
měst a obcí, které akcionářsky tvoří společ-
nost Vodovody a kanalizace Zlín (VaK).
„Na nedávném setkání v Otrokovicích si ně-
kteří starostové postěžovali, že nemají dost 
informací o tom, jak ve věci VaK postupuje-
me, jaké podnikáme kroky. Reagujeme na 
to spuštěním nového banneru. Nyní budou 
všichni zájemci nacházet informace o našich 
rozhodnutích a postojích na jednom místě,“ 
sdělil primátor Miroslav Adámek.
Banner Voda ve Zlíně je umístěn na titulní 
stránce webu v rubrice Mohlo by vás zajímat. 
Obsahuje nejen letošní tiskové zprávy k téma-
tu, ale také třeba videoreportáž.  [dvo]

Dopis hejtmana
Vážený pane primátore,
hejtman Zlínského kraje je s ohledem na 
platnou legislativu osobou odpovědnou za 
zajištění fungování vodohospodářské infra-
struktury. Při respektování této odpovědnos-
ti vnímám aktuální situaci, ve které se t. č. 
nachází společnost Vodovody a kanalizace 
Zlín, a.s. jako velmi svízelnou. Proto se na Vás 
obracím s žádostí, abyste Vy a tedy i statu-
tární město Zlín přistupovali k řešení složité 
problematiky kolem společnosti Vodovody 
a kanalizace Zlín, a.s. (VaK), s největší mírou 
opatrnosti a citlivosti. Sám víte, stejně jako 
já, že jakákoliv náhlá či nátlaková rozhodnutí 
by mohla situaci zhoršit.
Jsem přesvědčen, že situace kolem VaK ne-
vyřeší nejrychleji soudy, ale spolupráce mezi 
akcionáři. K ní jsem veřejně vyzval jak před-
stavitele měst a obcí, sdružených ve VaK, tak 
i Vás při našich setkáních. Pokuste se o do-
hodu s Moravskou vodárenskou a.s., která by 
občanům přinesla úsporu v podobě menších 
plateb a obcím větší výnos z pronájmu. Na 
soud je času dost.
Vážený pane primátore, apeluji na Vás, byste 
se zasadil z pozice nejvýznamnějšího akcio-
náře VaK Zlín o prosazení co nejvýhodnějších 
podmínek tzv. „provozního“ modelu.
Zároveň Vás žádám, abyste se zasadil o udr-
žení tzv. solidárního vodného a stočného, 
které významně přispívá k sociální stabilitě 
Zlínska, potažmo Zlínského kraje.

S pozdravem
Jiří Čunek, 

hejtman Zlínského kraje

je běžné ve zbytku republiky. Spokojeněj-
ší bude určitě stát, jeho 41procentní podíl 
na ceně vody se nemění.
Dále bude spokojený zřejmě i VaK Zlín. I díky 
tlaku největšího akcionáře, tedy města Zlí-
na, se mu průběžně navyšuje výše nájemné-
ho od MOVO, což společnosti zvyšuje zisky 
a umožňuje více investovat do infrastruktu-
ry. Celkově – za posledních 12 let – VaK Zlín 
získal na nájemném od MOVO 1 miliardu 
200 milionů Kč a investoval do svého majet-
ku 1 miliardu a 136 milionů Kč. Výsledkem 
je, že čtvrtina vodovodního potrubí v jeho 
majetku je zcela nová.
Jaká je šance, že si místní vodárna Vo-
dovody a kanalizace Zlín (VaK) převezme 
od MOVO zpět část podniku, kterou jí pro-
najala do roku 2034?
MOVO, tedy Veolia, má infrastrukturu, tedy 
např. trubky a čističky, pronajaté na dobu 
30 let. Přestože platnost této smlouvy je na-
padena u Okresního soudu ve Zlíně, může 
trvat poměrně dost dlouho, než padne ko-
nečné rozhodnutí. Město i Vak Zlín – každý 
samostatně – proto požádaly MOVO – v ná-
vaznosti na verdikt Vrchního soudu v Olo-
mouci – o dobrovolné vrácení provozní části 
podniku, odpověď ale byla vždy nekompro-
misní. „Soud by musel nejdříve přímo zrušit 
uzavřené smlouvy, což se nestalo. Deklaru-
jeme však ochotu jednat o vylepšení stá-
vajícího provozního modelu jak z hlediska 
ceny vody, tak i výše investic. A samozřejmě 
garantujeme stoprocentní plnění našich 
smluvních podmínek, zejména dodávky 
kvalitní pitné vody obyvatelům,“ uvedl Mar-
tin Bernard. „Moravská vodárenská k dob-
rovolnému vrácení části podniku, který byl 
předmětem zřejmě neplatné smlouvy, ne-
přistoupí,“ potvrdil Svatopluk Březík, před-
seda představenstva VaK Zlín.

Platnost či neplatnost smlouvy o nájmu 
a provozování vodárenské infrastruktury 
musí být podle zlínské radnice v návaznos-
ti na usnesení Vrchního soudu v Olomou-
ci důsledně posouzena. „Primárně o této 
věci rozhoduje okresní soud. Věříme, že 
po vynesení usnesení Vrchního soudu 
týkajícího se neplatnosti valné hromady 
z 30. dubna 2004 věc rychle projedná. 
Existují však právní názory, že jak smlou-
va o prodeji části podniku, tak i smlouva 
o nájmu a provozování infrastruktury bu-
dou návazně na usnesení Vrchního soudu 
prohlášeny za neplatné. Posouzení plat-
nosti či neplatnosti obou těchto smluv je 
pro další postup města Zlína klíčové. Prá-
vě z těchto důvodů jsme zadali připravit 
komplexní analýzu platnosti obou smluv,“ 
upozornil Patrik Kamas a dodal: „Na práv-
ní analýzu bude poté navazovat nezávislá 
ekonomická analýza. Ta bude sloužit jako 
podklad pro další vyjednávání s MOVO, 
než rozhodne Okresní soud o provázanos-
ti smluv. Současně by tato analýza měla 
ukázat další možné scénáře provozování 
vodárenské infrastruktury, včetně vyčísle-
ní ekonomických přínosů a rizik.“  
 Zdeněk Dvořák

Primátor Miroslav Adámek:  
Třeba se nám podaří i cenu vody snížit� � � � � � � �
Moravská vodárenská (MOVO) pronajatou část podniku dobrovolně nevrátí. Už o tom 
informovala jak Vodovody a kanalizace Zlín (VaK), tak i jejich největšího akcionáře, kte-
rým je město Zlín. „Rozhodne tedy soud. Do té doby budeme pokračovat ve snaze ma-
ximálně vylepšit nájemní podmínky ve prospěch VaK, tedy ve prospěch Zlína a dalších 
měst a obcí, které VaK jako akcionáři vlastní,“ prohlásil primátor Miroslav Adámek.

Soud v Olomouci rozhodl o neplatnosti 
hlasování valné hromady VaK Zlín v roce 
2004. Může díky tomu VaK provoz infra-
struktury převzít zpět?
Nejde to. MOVO nic k dobrovolnému vráce-
ní nenutí. Poukazuje na nájemní smlouvu, 
kterou uzavřela v roce 2004 a která platí 
třicet let. Jistě, i tato smlouva je napadena 
u soudu, ale ten ještě nerozhodl. Spíše se 
dá říci, že rozhodnutí, zda je platná či ne-
platná, je v nedohlednu. 
Co teď bude město podnikat dále?
Musíme se snažit nadále vylepšovat pod-

mínky, za kterých vodárenství u nás fungu-
je. Ceny vody již „mrazíme“, rostou inves-
tice, zvýšilo se nájemné, které MOVO platí 
VaK. A je tady prostor pro další jednání. Tře-
ba se nám podaří i cenu vody snížit.
Je situace kolem vody na Zlínsku kritická? 
Není. Představitelé města Zlína sice udě-
lali v roce 2004 několik hodně špatných 
rozhodnutí, ale my situaci řešíme. Těší mě, 
že máme podporu hejtmana Jiřího Čunka. 
Situaci hrotí jen někteří minoritní akcionáři 
VaK a také lobbisté. Nesmíme jejich tlaku 
podlehnout.  [dvo]

Voda je nejen pro Zlín velké téma. / foto: MMZ
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Krátce
 ■ Jarní úklid v dubnu

V sobotu 29. dubna od 9.00 do 16.00 se koná 
organizovaný úklid západní části města: Ma-
lenovice – ulice Mlýnská, Malenovice – ulice 
Zabrání, Malenovice – ulice Brigádnická, Lou-
ky – Náves, Podhoří – ul. Svat. Čecha na sídlišti 
u garáží, Prštné – Kútíky, Mladcová – Nadhu-
mení, Mokrá – Mokrá III, Mokrá sídliště č.p. 
290, Zlínské Paseky – točna MHD, Jižní Sva-
hy – Družstevní, Valachův žleb, Na Honech I, 
křižovatka Podlesí I a II, Středová (u hřiště), 
Nad Stráněmi.  [red]

 ■ Záměr na nájem garáží
Odbor ekonomiky a majetku zveřejňuje zá-
měr na nájem nebytových jednotek – garáží 
– v termínu od 13. března do 23. dubna: pod-
zemní stání na Jižních Svazích - Na Honech II,  
Podlesí II, III; - garážové jednotky na Jižních 
Svazích, Podlesí IV; stání v hromadných gará-
žích na Jižních Svazích, Středová, Slunečná, 
Luční, Jílová, Družstevní. Více na www.zlin.eu 
v sekci Občan / Úřední deska / Majetek SMZ 
/ Objekty, či na oddělení správy domů, Zarámí 
4421, dv. 103, tel. 577 630 315. Nabídky do 
24. 4. do 11. 00.  [vit]

 ■ Dotace z Kulturního fondu
Správní rada Kulturního fondu města Zlína vy-
hlašuje výběrové řízení na přidělení dotací na 
akce v II. pololetí 2017 pro oblasti: estetická 
výchova dětí a mládeže, kulturní akce na úze-
mí města Zlína, reprezentace na kulturních 
akcích mimo město, rozvoj amatérské a místní 
kultury, zájmová umělecká činnost, podpora 
profesionálních kulturních aktivit, podpora 
uměleckých řemesel a lidových tradic, výstavy 
a prezentační akce, činnost knihoven a ediční 
činnost. Žádosti o dotace přijímá podatelna od 
3. dubna do 12. května.  [red]

 ■ Mezinárodní styky
Fond pro mezinárodní styky statutárního měs-
ta Zlína poskytne dotace na účely: jednorázové 
akce v oblasti zájmových činností zaměřené 
na mezinárodní spolupráci, akce reprezentu-
jící město Zlín v zahraničí, propagace města 
v partnerských městech zaměřená na meziná-
rodní spolupráci a rozvíjející vztahy s partner-
skými městy. Pro akce konané v dubnu a květ-
nu je uzávěrka žádostí do 10. 4., pro červen 
až prosinec do 22. 5. Třetí kolo s uzávěrkou 
4. 9. je pak znovu pro akce konané od září do 
prosince. Formuláře poskytuje Odbor kance-
láře primátora – Michaela Novosadová, tel. 
577 630 138; formuláře na webu www.zlin.eu 
v sekci Občan / Dotace / FMS.  [red]

 ■ Péče o nohy
Diagnostické a poradenské centrum v oblasti 
péče o nohy bude otevřeno ve středu 19. 4. 
od 9.00 do 17.00 v přízemí budovy Magistrátu 
města Zlína na Zarámí 4421, v místnosti 130. 
Objednávky na tel. 731 618 730.  [red]

aktuálně
Památník Tomáše Bati. Bourají se přístavby
Stavební práce na obnově Památníku To-
máše Bati se díky příznivému počasí roz-
běhly naplno. V současné době se odstra-
ňují boční přístavby k hlavní budově.
Obnova památníku postupuje bez problé-
mů a dle plánu. „Na přelomu března a dub-
na zahájíme práce na odvodnění svahu za 
budovou a také na podzemním objektu, ve 
kterém bude část zázemí památníku,“ sdě-

lil Jiří Stacke, předseda představenstva 
společnosti Zlínstav, která stavební práce 
realizuje. Úpravy se provádí také ve vnitřku 
objektu.
Stavební obnova památníku vyjde na ne-
celých 35 milionů korun. Cena měla být 

původně vyšší, snížit se ji podařilo soutě-
žením zakázky. „Památník Tomáše Bati by 
měl být k dispozici veřejnosti už v průběhu 
příštího roku,“ prohlásil primátor Miroslav 
Adámek.
Celkové náklady na obnovu bývalého archi-
tektonického skvostu Zlína se odhadují na 
cca 70 milionů korun. Městu se podařilo 
získat dotaci z ministerstva kultury ve výši 
32 milionů korun, zbytek uvolní ze svého 
rozpočtu. Použito bude i téměř 200 tisíc 
korun, které se sešly ve veřejné sbírce na-
zývané Zlíňané sobě. Památník Tomáše 
Bati se díky rekonstrukci vrátí do podoby, 
kterou měl po svém postavení v roce 1933. 
Zmizí přístavby z 50. let minulého století, 
takže z budovy se opět stane „skleněný 
krystal“, považovaný za architektonický 
skvost a jeden ze symbolů Zlína. Při rekon-
strukci jsou použity železo, beton a přede-
vším sklo, tedy materiály, s jakými pracoval 
architekt František Lydie Gahura, který je 
autorem stavby.
Interiér památníku bude variabilní, aby za-
ujal co nejvíce návštěvníků. Jeho součástí 
bude znovu letadlo Junkers. Obnovený Pa-
mátník Tomáše Bati se stane dalším turis-
tickým lákadlem. Zejména pro ty, kteří se za-
jímají o baťovskou architekturu a osobnosti, 
které je památník věnován.  [dvo]

Přestavba památníku pokračuje. / foto: Z. Dvořák

Kolo Zlín. Nová značka 
s motivem řetězu � � � � 
Město Zlín představilo novou značku Kolo 
Zlín, která by měla nově označovat služby 
pro cyklisty. Hlavním motivem je grafické 
ztvárnění cyklistického řetězu, protože bez 
řetězu není kolo, řetěz spojuje sílu cyklisty s 
kolem. Řetěz je také symbolem jednoty, jed-
notlivé články drží při sobě tak, jak by měli 
při sobě držet také obyvatelé města. Výraz-
ná barevnost je pak obrazem krajiny, kterou 
cyklista projíždí. Barvy jsou jasné, protože 
ho od reality nedělí sklo auta a vše tak vní-
má výrazněji. Symbol řetězu také odkazuje 
na industriální tradici Zlína.
„Touto novou značkou chceme zdůraznit, 
že cyklistickou dopravu bereme vážně. 
Cyklistická doprava je důležitou složkou 
dopravního systému města, se kterou je 
potřebné počítat,“ sdělil radní Josef No-
vák, který má cyklistickou dopravu ve své 
kompetenci. S novou značkou se budou 
lidé setkávat například na informačních 
panelech a dalším mobiliáři u cyklostezek, 

nebo v informačních a propagačních tis-
kovinách města. Cyklistická doprava je ve 
Zlíně na vzestupu, počet cyklistů ve městě 
dlouhodobě roste. Díky novým úsekům se v 
posledních letech rozrostla síť cyklostezek 
na území města ze 17 na více než 23 kilo-
metrů. Největší podíl na tom má dokončení 
cyklostezky Zlín – Otrokovice, která vede 
podél řeky Dřevnice, dále cyklostezka Zlín 
– Lukov, a vznik sítě cyklostezek vedoucích 
přes centrum krajského města. 
Město také soustavně propaguje využívá-
ní cyklistické dopravy, například podporou 
motivační soutěže Do práce na kole.
Značka Kolo Zlín byla vytvořena v rámci 
projektu „Zlín v pohybu - zdravě, bezpečně, 
na pohodu“. [mh]
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Projekt „Zlín v pohybu – zdravě, bezpečně, na pohodu“ je spolufinancován Státním fondem životního prostředí 
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Technické služby zahajují 
bloková čištění
Čisté ulice a snížení prašnosti, to jsou hlavní 
úkoly technických služeb při blokovém čiš-
tění města. Zametací stroje tak už 4. dubna 
zamíří do ulic Hradská, Družstevní, Javorová, 
Plesníkova, Voženílkova a Zelinova. Další 
části Zlína budou následovat. „Každoroční 
pravidelný úklid městských ulic je napláno-
ván od dubna až do října. Letos byl rozdělen 
na více menších úseků, abychom řidičům 
ulehčili parkování,“ uvedl Jakub Černoch, 
ředitel Technických služeb Zlín.
Úklid komunikací se neobejde bez doprav-
ních omezení. Aby bylo možné silnice za-
mést, musí být bezpodmínečně volné, tedy 
především bez zaparkovaných aut. To platí 
také pro přilehlá parkoviště a parkovací 
stání. Jinak se zametací stroj nedostane 
k okraji vozovky a nánosy nečistot na ulici 
zůstanou. Úseky pro blokové čištění budou 
s předstihem sedmi dnů označeny doprav-
ní značkou, vymezující zónu s dopravním 
omezením – zákazem zastavení. „Je důleži-
té si uvědomit, že platnost zónové dopravní 
značky končí až další značkou, informující 
o konci zóny,“ upozornil Jakub Černoch. Zá-
kaz stání tak neruší další křižovatka a platí 
i na všech navazujících komunikacích včetně 
parkovacích míst. Platnost zákazu zastavení 
bude časově omezena, doba platnosti bude 
vždy uvedena na dopravní značce. Respek-
tování dopravního značení bude kontrolovat 
Městská policie. Podrobné informace o ter-
mínech blokového čištění jsou k dispozici 
na www.tszlin.cz, kde jsou k dispozici také 
mapové podklady s vyznačením každé do-
tčené ulice.  [red]

Místní poplatky ze psů 
a za komunální odpad
Blíží se splatnost místního poplatku ze psů 
(30. dubna) a za komunální odpad (15. květ-
na). Zatímco poštovní poukázky k úhra-
dě místního poplatku ze psů byly poslány 
poplatníkům poštou, poštovní poukázky 
k úhradě místního poplatku za komunální 
odpad poštou rozesílány nebudou - bližší 
informace byly uveřejněny v Magazínu Zlín 
03/2017. Dotazy, včetně nahlášení podkla-
dů pro platbu, budou zodpovězeny na Stře-
disku místních poplatků na Zarámí nebo 
na tel. 577 630 364, 577 630 375. I letos je 
možné uhradit poplatek v kancelářích míst-
ních částí v čase 15.00 – 17.30: 11. dubna, 
Kostelec, Velíková; 13. dubna, Štípa, Lužko-
vice; 18. dubna, Kudlov, Mladcová; 20. dub-
na, Klečůvka, Lhotka-Chlum; 21. dubna, 
Malenovice, Příluky; 25. dubna, Louky, Sa-
laš; 27. dubna, Prštné, Jaroslavice.  [mmz]

aktuálně město zlín

Bezohlednost komplikuje práci TS i hasičů  � � � �
Nevyvezená popelnice by asi nepotěšila ni-
koho. Přesto celá řada obyvatel města dělá 
vše pro to, aby pracovníkům technických 
služeb jejich práci ztížila. Ve Zlíně je celá 
řada lokalit, kde řidiči parkují způsobem, 
který znemožňuje bezproblémový svoz od-
padu. Nejvíce komplikací bývá tradičně v lo-
kalitě Nad Ovčírnou nebo na Zálešné.
„Nádoby na komunální odpad není často 
možné z některých lokalit vyprázdnit v pra-
videlných termínech. Technické služby pak 
zajišťují tzv. náhradní svozy, což významně 
zvyšuje náklady na chod systému svozu od-
padů ve Zlíně,“ upozornil Jakub Černoch, 
ředitel Technických služeb Zlín.
V praxi to znamená, že se do ulice musí pra-
covníci technických služeb ještě opakovaně 
vrátit s menším vozem. To vše znamená 

zbytečné náklady navíc, které se pohybují 
v řádu statisíců korun ročně.
Parkující řidiči přitom téměř vždy porušují 
zákon o provozu na silničních komunika-
cích.
Technické služby proto podaly žádost o sta-
novení dopravního značení. V několika nej-
exponovanějších místech tak bude zákaz 
zastavení nově vyznačen žlutou čarou. Na 
dodržování zákazu bude dohlížet zejména 
Městská policie. Lidé by však měli myslet 
především sami na sebe. V případě omeze-
ní vozů technických služeb totiž hrozí nanej-
výš pozdější vyvezení popelnice a zbytečně 
vynaložené finance. Špatně parkující řidiči 
však brání průjezdu i vozů hasičských a to 
už znamená mnohem větší problém. Pro-
blém, který může ohrozit i životy.  [fab]

Je to problém. Vozy TS Zlín se často k nádobám na komunální odpad nedostanou. / foto: TS Zlín

Pozor na pálení zbytků ze zahrad!� � � � � � � � � � � �
Společně s příchodem jara se blíží také 
jarní úklid zahrádek, zahrad a pozemků, 
při kterém vznikne spousta přebytečného 
biologicky rozložitelného odpadu. Častým 
způsobem likvidace je spálení rostlinného 
odpadu přímo na zahradě, což je zakázáno. 
Podle obecně závazné vyhlášky města Zlína 
č. 9/2013 lze na otevřeném ohništi spalo-
vat pouze suché dřevo. Citovaná vyhláška 
ukládá občanům povinnost prioritně využít 
za účelem odstranění bioodpadu stávající 
systém sběru a předávat ho na určených 
místech k dalšímu využití. Na území města 
Zlína mají občané možnost veškerý rostlinný 
materiál odevzdávat průběžně po celý rok 
ve sběrných dvorech a sezonně využít při-

stavené kontejnery při jarním a podzimním 
úklidu. Ve vymezených lokalitách mohou 
občané ukládat veškerý rostlinný materiál, 
tedy bioodpad do speciálních nádob, urče-
ných pro biologicky rozložitelný odpad. 
Toto neplatí pro spalování suchého dře-
va v otevřeném ohništi za účelem grilo-
vání a opékání. Tato činnost nevyžaduje 
žádné ohlášení ani oznámení. V případě, 
že se i přesto rozhodnete spalovat větší 
množství suchého dřeva po delší dobu, je 
vhodné to předem ohlásit prostřednictvím 
elektronického formuláře na operační stře-
disko HZS Zlínského kraje  (www.hzscr.cz/
hzs-zlinskeho-kraje.aspx), případně na tel. 
950 670 222.  [mmz]



8

město zlín informace

Útulkové jaro a venčení  � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Jaro je v plném proudu a nás čeká již ob-
líbená a několikátý rok opakovaná akce 
Útulkové jaro. Opět ji pro nás chystají stu-
denti UTB v projektu Němá tvář a tento-
krát je naplánovaná na sobotu 29. dubna.
Hlavní náplní této akce bylo původně jen 
venčení a opékání špekáčků na konci 
dne, ale jelikož studenti jsou moc šikovní 
a vymýšlejí nové věci, čeká vás zase boha-
tý program. Můžete se těšit na doprovod-
né vystoupení, dětské dílničky a výborné 
jarní cupcaky. 
Výtěžek z prodeje občerstvení a propagač-
ních předmětů půjde na zakoupení krmiva 
pro naše psíky a kočky v útulku. Bližší in-
formace a celý programu bude zveřejněn 
a upřesněn na našich internetových strán-
kách www.utulekzlin.cz a rovněž na face-
bookových stránkách.
Venčení psů jako takové je již v útulku 
velkolepé každou sobotu a neděli. Není 
výjimkou, že už po druhé hodině odejde 
polovina psů na vycházku, protože pro 
mnohé lidi a rodiny je to častý víkendový 
program. Jsme za to moc rádi, jelikož nám 
tak lidé pomáhají se socializací psů a psi 
jsou již na tuto činnost navyklí. 
Bohužel jsme však již zaslechli i negativní 
ohlasy, že když přijde do útulku opravdo-
vý zájemce, není si z čeho vybrat. Proto 
bychom chtěli zájemcům poradit, ať si po 
vybrání dvou až tří pejsků na našich webo-
vých stránkách zavolají do útulku a my 
jim tyto pejsky podržíme, tak aby je mohli 

zhlédnout a seznámit se s nimi. Tato situ-
ace nastává však pouze o víkendech, přes 
týden takový zájem o venčení není a zá-
jemce o psa se v útulku prakticky setká 
se všemi psy.
Abychom vás neochudili o příběh pejska… 
kdo ještě neví, seznámí se s příběhem 
pejska Ládi. Pes Láďa, kříženec většího 
plemene, nejspíše německého ovčáka, 
dva až tři roky starý, byl v polovině února 
sražen několika auty a utrpěl vážné pora-
nění jater. 
Týden po operaci byl na tom relativně dob-
ře - chodil si po výběhu, žral, dostával léky 
a my pevně doufali, že rekonvalescence 
bude na dobré cestě. Pak však začal být 
apatický, zvracel, přestál žrát a my se báli, 
že nastaly nějaké komplikace. Po ultra-
zvuku a revizi dutiny břišní jsme naštěstí 
zjistili, že se jedná o druhotnou střevní in-
fekci. I tak byl několik dní na kapačkách, 
dostával léky a my čekali, až začne sám 
žrát. Láďa je moc hodný a trpělivý pes. 
Moc mu přejeme, aby našel pána, který 
mu všechno to špatné vynahradí.
V této souvislosti chceme moc poděko-
vat prodejcům našich kalendářů, hlavně 
lidem z Golden Apple Cinema, kteří nám 
vybrali nejvyšší částku, okolo 28 000 ko-
run. Peníze na úhradu veškeré Láďovy ve-
terinární péče půjdou právě z prodaných 
kalendářů. 
Děkujeme, že jste si ho také koupili!
 Eva Poiselová

Okénko z útulku

LOKY - kříženec střední velikosti, přátelský 
a hodný pes, vhodný především pro aktivní 
lidi, jeden rok starý, čipovaný

RIK - kříženec hladkosrstého jezevčíka, 
věk 12 let, ale stále velmi čiperný, vhodný 
například pro staršího člověka, ideálně do 
půldomku nebo do rodinného domu se za-
hrádkou

LILI - fenka křížence dobrmana a labrado-
ra, hodná a velmi vděčná, dva roky stará, 
kastrovaná, je čipovaná

LOKY. / foto: útulek

LILI. / foto: útulek

MALÍŘ - ZLÍN
Malířská firma s dlouholetou tradicí, člen cechu 
malířů a lakýrníků, provede jakékoliv malířské 
a řemeslné práce od podlahy po strop. Malby, 
zateplení fasád, sádrokartony, podlahy, tapety, 
lišty, vodo-topo, elektřina a ostatní.
Tel. 777 727 237, www.malir-zlin.cz

ÚČETNÍ A DAŇOVÁ KANCELÁŘ 
Nabízíme vedení účetnictví/daňové evidence pro 
začínající podnikatele i zavedené firmy ze Zlína 
a okolí. Kompletní zpracování včetně přiznání a 
mezd, poradenství, zastupování. Sháníte-li exter-
ní účetní, obraťte se na nás. Tel. 604 380 236, 
www.ucetni.aracare.cz

PLASTICKÁ A ESTETICKÁ CHIRURGIE 
BRNO
Doc. MUDr. Jan Válka, MUDr. Zdenka Stratilová
Detašované pracoviště Zlín, Okružní 4701, Jižní 
Svahy (vedle lékárny u 1. segmentu).
tel. 777 711 130, www.medest.cz

BYTOVÝ ARCHITEKT  
ING. MIROSLAV KOVÁČ
Návrhy interiérů, barevné řešení, realizace. 
Ateliér: Zlín, Voženílkova, Jižní Svahy. 
www.bytovyarchitekt.eu
tel. 605 165 367

OLMAN SERVICE S.R.O.
OLMAN SERVICE s.r.o. přijme pracovníky – osoby 
se zdravotním omezením na pozici uklízeč/ka na 
HPP ve Zlíně. 
Volejte: 730 186 797 nebo zasílejte životopisy na 
e-mail: nabor@olman.cz.

KURZY DLE METODY NORBEKOVA
Poprvé ve Zlíně kurz „Obnovení zraku“. 
Více na www.norbekov.cz,
tel. 608 779 475

ČESKÝ HYDROMETEOROLOGICKÝ ÚSTAV 
BRNO 
Hledá spolupracovníka se zájmem o počasí, pro 
měření ve Zlíně nebo v okolí s možností umístění 
srážkoměrné stanice na volnějším prostranství 
(zahrada apod.). Roční odměna činí 4 080 Kč.
Tel.: 541 421 042, mobil: 737 210 214,  e-mail: 
lenka.zezulova@chmi.cz

Vyhlášení konkurzu
Město Zlín vyhlašuje konkurz na pracovní 
místa ředitelů/ředitelek: Mateřské školy 
Zlín, Česká 4790, Mateřské školy Zlín, Lá-
zeňská 412, Mateřské školy Zlín, tř. Svobody 
835, Mateřské školy Zlín, Santražiny 4224. 
Předpokládaný nástup na pracovní místo 
je 1. 8. 2017. Nabídky je možné podávat do 
20. dubna. Více na www.zlin.eu.  [ms]

inzerce

RIK. / foto: útulek
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3. Jižní Svahy, střed m
ěsta, m

ěstské části M
okrá, M

ladcová a Prštné 
Na určených stanovištích se budou sbírat objem

né odpady v term
ínech: 1. 4., 13. 5., 10. 6., 26. 8., 16. 9., 18. 11. 

V sobotu 10. 6. a 18. 11. se budou spolu s objem
ným

i odpady sbírat i nebezpečné odpady.

Seznam
 stanovišť a doba přistavení svozové techniky:

I. segm
ent (zespodu u garáží) 

7.30 – 7.50
H

ony točna M
H

D
 

8.00 – 8.20
Valachův žleb 

8.30 – 8.50
Křiby  

9.00 – 9.20
N

a Požáře 
9.30 – 9.50

Sadová 
10.00 – 10.10

Sm
etanova 

10.20 – 10.40

Vodní  
10.50 – 11.00

Santražiny (Potoky vnitroblok) 
11.50 – 12.10

Lorencova 
12.20 – 12.30

M
okrá III 

12.40 – 13.20
M

ladcová (u has. zbrojnice) 
13.30 – 14.10

Prštné (Kútíky) 
14.20 – 15.00

4. Jarní a podzim
ní úklid 

Přistavování kontejnerů nebo vozidla TS Zlín na objem
ný odpad v době od 9 do 16 hodin. Upozorňujem

e, že 
při této akci se nesbírá nebezpečný odpad.

a) východní část m
ěsta – proběhne ve dnech 25. 3. a 23. 9.

Vršava I č. p. 2083
Vršava I č. p. 225
N

ivy I
Podvesná VIII
Obeciny VII
Bartošova čtvrť

ulice Zborovská
ulice M

. Knesla

Příluky 
Pančava
kaplička
před restaurací „Přístav“
Štákovy paseky

M
orýsovy dom

y – u garáží
ulice Boněcko I
ulice Prostřední
Lazy – u Krajské veterinární správy

b) západní část m
ěsta – proběhne ve dnech 29. 4. a 7. 10.

M
alenovice – ulice M

lýnská
M

alenovice – ulice Zabrání
M

alenovice – ulice Brigádnická
Louky - N

áves
Podhoří – ul. Svat. Čecha na sídlišti u garáží
Prštné – Kútíky
M

ladcová – N
adhum

ení
M

okrá III
M

okrá sídliště č.p. 290 – na jaře
Klabalská I – zastávka M

H
D

 – na podzim

Zlínské paseky – točna M
H

D
Jižní Svahy

D
ružstevní ulice (řadové RD

)
Valachův žleb
N

a H
onech I – na jaře

Podlesí II
Středová (u hřiště)
N

ad Stráněm
i – na jaře

křižovatka Luční a Jílová – na podzim
N

ad Vývozem
 č.p. 4852 – na podzim

c) střed m
ěsta

 – proběhne ve dnech 20. 5. a 21. 10.
N

a Požáře
Sadová
Sm

etanova
Vodní
Santražiny (Potoky vnitroblok)
Lorencova
ulice K M

ajáku – restaurace „U hřiba“
Letná – Kotěrova ulice

Fabiánka I
U zim

ního stadionu
Benešovo nábřeží – u „Kapaba“ restaurace
tř. T. Bati – garáže nad restaurací „M

yslivna“
Zbožensko – před dom

em
 č.p. 65

Pod Babou
N

ad Ovčírnou č. p. 344

P
řehled svozu odpadů – m

obilní svozy o sobotách

1. M
ístní části m

ěsta Zlína
V níže uvedených term

ínech se budou na určených stanovištích sbírat objem
né a biologické odpady

a) Kostelec, Štípa, Velíková, Lužkovice, K
lečůvka  – 8. 4., 27. 5., 17. 6., 2. 9., 30. 9., 4. 11.

V sobotu 27. 5. a 30. 9. se budou spolu s objem
ným

i a biologickým
i odpady sbírat i nebezpečné odpady, 8. 4. 

a 2. 9. se budou sbírat společně s objem
ným

i odpady i kovy.

Seznam
 stanovišť a doba přistavení svozových vozidel:

Kostelec
 

U Fryštácké přehrady 
7.30 – 7.50

 
H

asičská zbrojnice 
8.00 – 8.20

 
Okrajová č.p. 121 

8.30 – 8.50
 

Kancelář m
ístní části 

9.00 – 9.20
 

Zastávka M
H

D
 u Lázní 

9.30 – 9.50
 

Štípská cesta 
10.00 – 10.20

Štípa
 

U kostela 
10.30 – 10.50

 
U obchodu 

11.00 – 11.20
 

U „opraváře“ 
11.30 – 11.50

 
Sm

ěr Velíková 
12.00 – 12.10

Velíková
 

U požární nádrže 
13.00 – 13.20

 
Točna M

H
D

 
13.30 – 13.50

Lužkovice
 

N
ám

ěstí 
14.10 – 14.30

 
Zádědina 

14.35 – 14.55
K

lečůvka
 

Kancelář m
ístní části 

15.05 – 15.25
 

část k Lípě 
15.30 – 15.40

b) Příluky, Jaroslavice, Kudlov, Fabiánka, M
aják, Salaš, Lhotka, Chlum

 – 6. 5., 3. 6., 
24. 6., 9. 9., 14. 10., 11. 11.
V sobotu 3. 6. a 14. 10. se budou spolu s objem

ným
i a biologickým

i odpady sbírat i nebezpečné odpady, 
6. 5. a 9. 9. se budou sbírat společně s objem

ným
i odpady i kovy.

Seznam
 stanovišť a doba přistavení svozových vozidel:

Příluky
 

Příluky – kaplička 
8.00 – 8.20

 
Příluky – přístav 

8.25 – 8.40
 

Pančava - u potoka 
8.45 – 9.00

 
Křižovatka Boněcko I a II 

9.05 – 9.20
Jaroslavice
 

Křižovatka nad „Partyzánem
“ 9.30 – 9.50

 
Stará točna M

H
D

 
9.55 – 10.10

 
N

ová točna M
H

D
 

10.15 – 10.30
Kudlov
 

Paseky (k Pindule) 
10.40 – 10.55

 
D

olní zastávka M
H

D
 

11.45 – 12.05
 

Kancelář m
ístní části 

12.10 – 12.30

 
Točna M

H
D

 
12.40 – 13.00

 
Ulice Zelená (tiskárna) 

13.05 – 13.15
Fabiánka
 

Ulice m
ezi Fabiánka I a II 

13.20 – 13.40
M

aják
 

Restaurace „U hřiba“ 
13.50 – 14.10

Salaš
 

Kancelář m
ístní části 

14.25 – 14.40
 

U hájovny 
14.45 – 15.00

Lhotka 
 

U zastávky M
H

D
 

15.15 – 15.30
Chlum
 

U točny M
H

D
 

15.35 – 15.45

2. Lesní čtvrť, Lazy
Sběr objem

ných odpadů (především
 ze zeleně) bude probíhat v těchto term

ínech: 1. 4., 13. 5., 10. 6., 26. 8., 
16. 9., 18. 11. V sobotu 13. 5. a 16. 9. se budou spolu s objem

ným
i odpady sbírat i nebezpečné odpady.

Seznam
 stanovišť a doba přistavení svozové techniky:

ulice Prostřední 
8.00 – 8.50

Lesní – Lom
ená ul. 

9.00 – 9.50
ulice Příční 

10.00 – 10.50
Lesní čtvrť – točna  

11.00 – 11.45

Lazy VII 
12.35 – 13.20

Pod Vodojem
em

 – Kam
enná 

13.30 – 14.10
tř. T. Bati – Široká 

14.20 – 14.55
tř. T. Bati – D

íly IV 
15.00 – 15.30
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Zapůjčení pomůcek 
Půjčovna kompenzačních pomůcek Svazu tě-
lesně postižených pomáhá lidem překonávat 
tíživé období po úrazech i nemocniční léčbě. 
Zařízení je provozováno neziskově, půjčovné 
pokrývá pouze provozní náklady. S pořizová-
ním pomůcek je zcela odkázáno na dobrou 
vůli města Zlína a dobročinnost občanů, kte-
ré touto cestou vyzývají k tomu, aby v případě, 
že mají doma již nepotřebnou kompenzační 
pomůcku, ji nevyhazovali, ale poskytli ji pro-
střednictvím půjčovny potřebným. Kontaktní 
osoba: Alena Merhautová, tel. 728 869 609, 
www.stp-zlin.cz.  [am]

Kontaktní místo v novém
Lidé žijící s Alzheimerovou nemocí nebo jejich 
blízcí mohou od dubna navštívit speciální po-
radnu. Najdou ji na adrese Kvítková 4703 ve 
Zlíně, vedle hotelu Ondráš. Vyškolené pracov-
nice poradí, jak zvládat běžný život s touto ne-
mocí, kde hledat pomoc a podporu, jaké služ-
by mohou využívat. K dispozici je také odborné 
testování paměti, nabídka literatury, pomůcek 
a setkávání podpůrné skupiny pečujících, tzv. 
Čaje o čtvrté. Slavnostní otevření poradny, kte-
rou provozuje zlínská pobočka Naděje, se koná 
25. dubna od 10.00 do 18.00.  [red]

Začala registrace k motivační soutěži  
Do práce na kole. Přidáte se?� � � � � � � � � � � � � � � �
Do práce na kole. Tak se jmenuje týmová 
motivační soutěž, která má za cíl ukázat, 
že nejlepší městský dopravní prostředek 
nemusí být nutně auto. Do soutěže se 
každoročně zapojují lidé, kteří do svého 
zaměstnání dojíždí na kole, koloběžce, 
ale i na bruslích, skateboardu nebo třeba 
i vozíčku pro hendikepované. Zapojit se 
mohou i chodci.
„Registrace na 7. ročník týmové motivační 
soutěže začala 1. března. V minulém roce 
se dohromady zapojilo rekordních 10 800 
soutěžících z 1 825 firem a institucí z celé 
republiky,“ prozradila Jana Vybíralová, ko-
ordinátorka soutěže pro města Zlín a Ot-
rokovice.
Soutěži samotné předcházejí tři vlny regis-
trací. V měsíci od 1. do 31. března zaplatí 
soutěžící registrační poplatek 290 korun, 
v druhé vlně v termínu od 1. do 20. dub-
na 340 a nejméně výhodné je registrovat 

se na poslední chvíli od 21. do 30. dub-
na, kdy je pak poplatek stanoven na 390 
korun. 
Soutěžící obdrží od pořadatele akce star-
tovní balíčky, jejichž součástí jsou bavlně-
ná trička s logem soutěže. Hraje se také 
o zajímavé ceny a soutěžící se mohou zú-
častnit i řady doprovodných akcí.  [fab]

Cyklistika se rozvíjí. / foto: I. Hercik

Začíná jarní část soutěže 
Rozkvetlé město 2017. 
Přihlaste se i vy 
Magistrát města Zlína, Odbor městské ze-
leně, vyhlašuje už 21. ročník tradiční sou-
těže Rozkvetlé město 2017. Své zahrádky, 
předzahrádky, okna, balkony nebo terasy 
mohou obyvatelé Zlína přihlásit do 13. 
dubna. Tato jarní část soutěže není rozdě-
lena do kategorií a nese název Jaro v za-
hradě. 
Soutěžící se mohou hlásit prostřednictvím 
kuponu v Magazínu Zlín, telefonem na čís-
le 577 630 363, prostřednictvím webu 
města Zlína na adrese www.zlin.eu nebo 
na e-mailu kristynakralova@zlin.eu. 
Přijetí přihlášky bude odesílatelům obra-
tem potvrzeno.  [io]

Byty pro seniory a zdravotně postižené osoby � �
Všichni žadatelé o městský byt pro seniory 
ve Zlíně, tj. občané, kteří mají podanou žá-
dost o nájem městského bytu pro seniory 
a zdravotně postižené osoby (dříve byty s pe-
čovatelskou službou nebo byty zvláštního 
určení) ve Zlíně, musí dle platných Pravidel 
poskytování bydlení pro seniory a zdravotně 
postižené osoby v bytech k tomu určených 
v majetku statutárního města Zlína v termí-
nu od 1. dubna do 31. května aktualizovat 
svoji žádost. Aktualizaci žádosti je nutno 
provést pouze v daném termínu: osobně 
na Oddělení správy domů v budově Magis-
trátu města Zlína na Zarámí 4421 ve Zlíně, 
v přízemí, dveře č. 103; poštou (zasláním 

vyplněného formuláře) na adresu: Magistrát 
města Zlína, Zarámí 4421, 761 40 Zlín, Od-
dělení správy domů; elektronickou poštou: 
renatamoringlova@zlin.eu; prostřednictvím 
datové schránky: ID: 5ttb7bs. Formulář pro 
aktualizaci je možno získat na webových 
stránkách: www.zlin.eu v sekci Úřední des-
ka / Formuláře / Odbor ekonomiky a ma-
jetku / Aktualizace žádosti o městský byt 
pro seniory a zdravotně postižené osoby ve 
Zlíně. Žadatelé prostřednictvím aktualiza-
ce žádosti potvrdí, případně aktualizují své 
údaje uvedené v jejich žádosti o městský 
byt. Současně potvrdí, že jejich bytová po-
třeba trvá a žádost je stále aktuální.  [red]
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Platba odpadu: složenky 
skončily kvůli úsporám 
Až do poloviny května mohou Zlíňané uhradit 
platbu za svoz komunálního odpadu. Ti, kteří 
však čekají na doručení předem vyplněné slo-
ženky, by mohli termín platby letos nechtěně 
zmeškat. Od tohoto roku již složenky do schrá-
nek chodit nebudou. Důvod? Především úspo-
ra nákladů. „Město Zlín ročně tisklo a distribu-
ovalo kolem pětatřiceti tisíc složenek, což stálo 
více než tři čtvrtě milionu korun. Dlouhodobě 
přitom klesá počet lidí, kteří složenku k plat-
bě používali. Z tohoto důvodu je od letošního 
roku už rozesílat nebudeme,“ vysvětlil Zdeněk 
Dvořák, tiskový mluvčí magistrátu. Platbu za 
svoz komunálního odpadu je možné provést 
bankovním převodem, osobně na pokladně 
magistrátu, prostřednictvím pokladny České 
spořitelny, a to bezplatně, a také pochopitelně 
i ve formě poštovní poukázky, kterou je mož-
né si vyzvednout na pobočkách České pošty. 
Důležité je však znát aktuální částku a své 
identifikační údaje, tedy především variabilní 
symbol. Ten lidé naleznou na dokladech o za-
placení z roku 2016, či si ho mohou zjistit ve 
Středisku místních poplatků magistrátu. „Plát-
ci, kteří nahlásí do konce března svůj e-mail, 
obdrží veškeré potřebné údaje elektronickou 
poštou,“ řekl Zdeněk Dvořák. Dodal, že na-
hlásit e-mail je možné v Středisku místních 
poplatků na e-mailu: romanahabova@zlin.eu, 
nebo na telefonu 577 630 384.  [dvo]

Dotace poskytovatelům 
sociálních služeb
Správní rada Sociálního fondu statutárního 
města Zlína vyhlašuje dotační řízení na pod-
poru registrovaných sociálních služeb v roce 
2017. Příjem žádostí začíná 3. dubna v 8.00 
a končí 8. dubna ve 14.00. Bližší informace 
jsou zveřejněny na webových stránkách statu-
tárního města Zlína www.zlin.eu, nebo budou 
žadatelům poskytnuty tajemnicí Sociálního 
fondu statutárního města Zlína, Mgr. Alenou 
Podanou, tel. 577 630 845, e-mail: alenapo-
dana@zlin.eu, Odbor sociálních věcí Magis-
trátu města Zlína (pracoviště tř. T. Bati 3792, 
budova OSSS).  [ap]

Seriál odbory: Živnostenský odbor � � � � � � � � � � � � 
Začínající i stávající živnostníci, firmy, ale ně-
kdy i nespokojení občané. Ti všichni přichá-
zejí do kontaktu s živnostenským odborem 
zlínského magistrátu. Ten sídlí v ulici Zará-
mí a pracuje zde 20 zaměstnanců. Vedoucí 
odboru je Naďa Hasíková. „Podnikatelům 
se snažíme maximálně vyjít vstříc, i když ne 
vždy se daří vše vyřešit k oboustranné spo-
kojenosti. V tom případě pak hledáme další 
varianty, jak celou situaci vyřešit, například 

provozovat živnost prostřednictvím odpo-
vědného zástupce. Jsme dobře zastupitelní, 
i v případě nepřítomnosti konkrétních pra-
covníků tak nedochází při vyřizování zále-
žitostí k časovým prodlevám,“ prozradila 
Naďa Hasíková.
Kolektiv pracovníků je stabilní, všichni vzá-
jemně spolupracují a mají potřebné odbor-
né znalosti, což je při této práci důležité. Je 
výhodou znát historii a tak dokonale reago-
vat na změny zákonů a uvést je do praxe 
(transformace živností, opravy dat, zpraco-
vání avíz z veřejných rejstříků aj.)
Odbor je pro občany otevřen pět dní v týd-
nu a to bez předchozí telefonické domluvy. 
K dispozici je vyvolávací systém, který zkra-
cuje čekací dobu, a je možno se objednat 
předem přes webové stránky města. „V roce 
2008 byla zrušena místní příslušnost živno-
stenských úřadů a podnikatel může využít 
k vyřízení své záležitosti kterýkoli úřad v celé 
ČR. Neznamená to však, že by pak musel 
chodit jen na ten vybraný úřad, může je li-
bovolně měnit,“ přibližuje vedoucí odboru. 
I díky vstřícné úřední době a objednávkové-

mu systému si tak ve Zlíně příležitostně vy-
řizují záležitosti živnostníci z celé republiky. 
Činností, které odbor vykonává, je mnoho. 
V rámci živnostenské agendy zde můžete 
ohlásit živnost, požádat o koncesi, oznámit 
změny údajů, oznámit provozovny a další. 
Další povinností úředníků je zpracovávat 
avíza zasílaná základními registry a pracov-
níci jsou editory Živnostenského rejstříku. 
Výhoda je v tom, že pokud občan provede 
změnu v základním registru, nemusí ji již na 
živnostenském odboru oznamovat. Pracov-
níci na základě zaslaného oznámení z re-
gistru tuto informaci zpracují a zapíší do živ-
nostenského rejstříku. Živnostenský odbor 
zajišťuje i výkon funkce spotřebitelského 
ombudsmana a přijímá stížnosti a podněty 
od občanů. Obecně jsou vám pracovníci, 
a to i na vedoucích pozicích, z hlediska po-
radenské činnosti plně k dispozici.
Od roku 2006 jsou živnostenské úřady po-
věřené výkonem Centrálního registračního 
místa. Pro podnikatele to znamená, že při 
ohlášení živnosti, žádosti o koncesi či dal-
ších úkonech mohou současně učinit podá-
ní vůči jiným orgánům státní správy.
„V praxi to znamená, že mají na jednom 
místě (živnostenském úřadu) možnost uči-
nit podání i vůči finančnímu úřadu, správě 
sociálního zabezpečení, zdravotním pojiš-
ťovnám a úřadu práce, čímž si splní své zá-
konné oznamovací povinnosti, a tyto úřady 
nemusí již dále obíhat,“ říká vedoucí odbo-
ru. Najdete zde také službu Czech POINT. 
Další vykonávanou agendou je taxislužba. 
Můžete požádat o udělení oprávnění řidiče 
taxislužby či o zaevidování vozidel a učinit 
další potřebné kroky nutné k provozu taxi-
služby. Tento odbor vede i evidenci zeměděl-
ského podnikatele.
Méně populární činností v rámci živnosten-
ského odboru je kontrolně - dozorová čin-
nost. Nicméně i ta k výkonu státní správy 
patří. „Pracovníci živnostenského odboru 
jsou si plně vědomi toho, že jsou tady pro 
lidi, a jsou připraveni kdykoli pomoci, odpo-
vídat na telefonické dotazy, maily, případně 
lze s nimi předem domluvit osobní schůz-
ku,“ říká Naďa Hasíková.  [fab]

Živnostenský odbor sídlí na Zarámí. / foto: MMZ

Pozvánky a semináře � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 
V rámci projektu Zlín v pohybu – zdravě, 
bezpečně, na pohodu město pořádá sérii 
seminářů, na kterých chce veřejnosti vysvět-
lovat dopravní problematiku a diskutovat 
s ní o dopravní koncepci města – Generelu 
dopravy pro město Zlín. 
Perspektivy automobilové dopravy ve 
Zlíně
(6. 4. od 16.30 v prostoru Expozice v příze-
mí 21. budovy, vchod z ul. J. A. Bati)
Co říká nová dopravní koncepce města 

o automobilové dopravě? Na jaké stavby se 
mohou motoristé těšit? Chystá radnice něja-
ká omezení automobilové dopravy? 
Perspektivy veřejné hromadné dopravy 
a pěší dopravy ve Zlíně
(19. 4. od 16.30 v prostoru Expozice v příze-
mí 21. budovy, vchod z ul. J. A. Bati)
Jak by se měly podle nové dopravní koncep-
ce města rozvíjet veřejná hromadná dopra-
va a pěší doprava? Na jaké novinky se mo-
hou lidé těšit?  [red]
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Štípa oslaví 400 let od 
založení kláštera a kostela
Poutní místo Štípa u Zlína si bude v neděli 
30. dubna připomínat významné výročí, a sice 
400 let od vydání zakládací listiny kláštera 
a poutního chrámu. V Moravském zemském 
archivu v Brně se podařilo listinu vypátrat a při 
slavnosti v neděli 30. dubna bude její věrná ko-
pie k vidění a to včetně podpisu a pečeti slav-
ného Albrechta z Valdštejna, který pergamen 
podepsal 1. května 1617 na hradě Lukov.
„Výročí 400 let od zakládající listiny poutního 
chrámu Narození Panny Marie ve Štípě má vel-
ký význam, protože tento chrám je po mnoho 
staletí místem, kam přicházeli a budou přichá-
zet poutníci, hlavně maminky, které děkovaly 
za své děti a prosily o jejich zdraví. Kdo nezná 
své kořeny, ať rodové nebo náboženské, je 
o mnohé ochuzen. Chceme navázat na dlou-
hou tradici poutníků a vyprošovat pro další ge-
nerace Boží požehnání a ochranu Panny Marie. 
Dnešní doba potřebuje vědět a znát své kořeny. 
V tomto světě si znovu uvědomit, že naše místo 
je nezastupitelné a budoucí generace budou 
hledat svou identitu podle toho, co jim předá-
me. Poklad víry, vědomí, že zde na zemi jsme 
jen poutníky, kteří putují do Božího chrámu, 
který trvale je v nebi,“ říká k slavnosti štípský 
farář František Sedláček.
Slavnost začne v 10.30 slavnostní mší sva-
tou za účasti olomouckého arcibiskupa Jana 
Graubnera. Další program bude pokračovat 
ve 14.30 přímo na hradě Lukov, kde budou ná-
vštěvníci přivítáni samotným majitelem panství 
Albrechtem z Valdštejna a jeho doprovodem. 
Kromě prohlídky hradu a hradních expozic 
bude připraven pro děti a mládež bohatý do-
provodný program a to až do 18.00.  [tz]

Baťova nemocnice léčí již 90 let� � � � � � � � � � � � � � � 
Na začátku bylo dobré rozhodnutí. A to roz-
hodnutí neučinil nikdo jiný než továrník To-
máš Baťa.
„Vzpomínám raněných hrdinů naší práce 
a věnuji 1,000.000 – ku založení nemocni-
ce, která by hájila zdraví nás všech.“ Takto 
slovně doprovodil předání svého peněžního 
daru na založení nemocnice. Psal se rok 
1926 a řešení zdravotní péče v rozrůstají-
cím se Zlíně bylo velmi naléhavé. Na inzerát 
firmy Baťa hledající vedoucího lékaře pro 
plánovanou závodní nemocnici ve Zlíně se 
přihlásil lékař státní nemocnice v Mukače-
vu dr. Bohuslav Albert (1890–1952). Tento 
pozdější primář a ředitel vybudoval ve spo-
lupráci se stavebním oddělením Baťových 
závodů a architektem Františkem Lydie Ga-
hurou moderní léčebný ústav.
Dne 9. dubna roku 1927 byly předloženy 
doklady pro zřízení Baťovy nemocnice jako 
závodního ústavu. Vstupní budova, dva pavi-
lony pro nemocné a teplárna byly vystavěny 
a zařízeny v rekordním čase sedmi měsíců. 
Záznam o prvním pacientovi je z 21. listopa-
du. O rok později statistika vykazuje 3 167 
ošetřených osob, z toho 1 124 zaměstnan-
ců Baťových závodů a 430 jejich rodinných 
příslušníků. V rozvoji nemocničního areálu 
a zázemí pro pacienty nastal typický baťov-
ský boom. Do roku 1935 vzniklo dalších 14 
pavilonů: chirurgické, interní, gynekologické 
a pro choroby infekční. V roce 1938 byly po-
staveny Domovy pro přestárlé a o dva roky 
později nová porodnice. V tomto roce již 
měla nemocnice 15 odborných oddělení.
Kromě nemocnice působil od roku 1932 
také Sociálně-zdravotní ústav, který stával 
v místech naproti Tržnice v centru Zlína.
Doktor Albert podle odborníků předstihl 
dobu. Jeho reformní organizace lékařské 
práce byla revoluční. Spojil prvky terapeutic-
ké péče s prevencí a zároveň připojil prvek 
péče sociálně zdravotní. Nastolil trend před-
voje moderních léčebných a diagnostických 
metod a zařadil tak Baťovu nemocnici na 
špici služeb léčebné a zdravotní péče nejen 

v Československé republice, ale i ve střední 
Evropě. Úspěch však nebyl jen dílem lékař-
ských, organizačních a vizionářských schop-
ností doktora Alberta, ale také tvrdou prací 
a oddaností pracovníků k nemocnici. Být její 
součástí bylo ctí. Uspět ale nebylo vůbec 
jednoduché. Tak jako všichni v Baťově sys-
tému, podléhali i primáři a lékaři pravidel-
ným přísným kontrolám a hodnocením. Dů-

raz byl kladen na chování, poměr k závodu, 
posuzovala se samotná práce, ale například 
i vůdčí schopnosti. Vysoce hodnocena byla 
zejména přednášková a publikační činnost 
zaměřená na širokou veřejnost.
Kartami osudu moderní dynamicky se roz-
víjející nemocnice zamíchala válka. V roce 
1942 okupanti donutili ředitele Alberta 
k opuštění nemocnice, a ten se do ní už bo-
hužel nevrátil. Konec války a změna názvu 
Baťovy nemocnice na Zemskou nemocnici 
pak zakončily jednu z výrazných strategic-
kých etap její devadesátileté historie. Tuto 
etapu dnes návštěvníkovi nemocnice připo-
míná velký nápis před jejím vchodem. Nese 
jména tří klíčových mužů, kteří svým dílem 
přispěli ke zhmotnění vize o péči orientova-
né na pacienta – Baťa – Albert – Gahura. 
A uvnitř jednotlivých nemocničních pavilonů 
píše další řádky historie každodenní nároč-
ná služba více než dvou tisíc zdravotníků 
a zaměstnanců.  Irena Orságová

Původní budova nemocnice. / foto: archiv SOkA Zlín 

Město si letos připomene dvacet výročí  � � � � � � �
Celkem dvacet oslav či připomenutí státních svátků, výročí, významných dnů a pietních 
aktů letos zorganizuje město Zlín. Všechny akce jsou určeny pro veřejnost. 

 ▪ 19. dubna – 72. výročí vypálení Ploštiny
 ▪ 2. až 5. května – 72. výročí osvobození Zlína 
 ▪ 8. května – 72. výročí Dne vítězství
 ▪ 28. května – 133. výročí narození Dr. Edvarda 

Beneše 
 ▪ 27. června – Den památky obětí komunistického 

režimu
 ▪ 12. července – 85. výročí úmrtí T. Bati seniora
 ▪ 21. srpna – 49. výročí okupace Československa
 ▪ 23. srpna – 52. výročí úmrtí J. A. Bati
 ▪ 1. září – 9. výročí úmrtí T. Bati ml.

 ▪ 3. září – 69. výročí úmrtí Dr. Edvarda Beneše
 ▪ 14. září – 80. výročí úmrtí T. G. Masaryka
 ▪ 17. září – 103. výročí narození Tomáše Bati ml.
 ▪ 28. září – Den české státnosti
 ▪ 28. října – 99. výročí Dne vzniku samostatného 

československého státu
 ▪ 11. listopadu – 99. výročí Dne válečných vete-

ránů
 ▪ 17. listopadu – 28. výročí Dne boje za svobodu 

a demokracii
 ▪ 18. prosince – 6. výročí úmrtí Václava Havla
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Ondřej Veselý vstoupil 
mezi legendy
Kapitán PSG Zlín Ondřej Veselý nastoupil 
v závěrečném kole základní části Tipsport ex-
traligy 2016/2017 k jubilejnímu zápasu číslo 
1 100 v nejvyšší soutěži. Stal se šestým hráčem 
v historii české extraligy, který překročil tuto 
hranici. Předtím to dokázal ve zlínském dresu 
Petr Leška. Hranici tisícího zápasu v extralize 
překonali v dresu Zlína i Marek Melenovský 
a Radim Tesařík. Devětatřicetiletý útočník On-
dřej Veselý dokráčel k této metě během dvace-
ti sezon v extralize, ve kterých oblékl dresy čtyř 
extraligových týmů, vedle Zlína dále Vsetína, 
Českých Budějovic a Komety Brno.  [or]

Šest hodin ve vodě
V sobotu 11. března se na zlínském 50metro-
vém bazéně uskutečnil 1. ročník Plavecké šes-
tihodinovky Sri Chinmoye. Cílem závodu bylo 
během 6 hodin uplavat co nejvíce kilometrů, 
účastnit se mohli jak sólo plavci, tak štafety. 
Celkovým vítězem se stala teprve šestnáctiletá 
Nicole Topitzerová z klubu Nereus Žilina ze Slo-
venska, která uplavala úctyhodných 20,6 km. 
Nejlepším mužem byl David Teslík z PK Havířov, 
který uplaval o 500m méně. Nejlepší štafetou 
byli Neratovičáci, kteří ve 3 lidech uplavali 
krásných 26,8 km. Nejmladší plavkyni bylo 
10 let, nejstaršímu plavci 61 let z celkem 102 
startujících. Akci uspořádal za podpory města 
Zlína sportovní klub Sri Chinmoy Marathon 
Team. Zúčastnili se plavci z České republiky, 
Slovenska, Německa, Ruska, Běloruska, Pol-
ska, Maďarska a Slovinska, včetně několika 
úspěšných přemožitelů La Manche. [tz]

sportměsto zlín

Fanoušky rally čeká nezapomenutelná událost. / foto: archiv

Chystá se jaro s vůní benzínu!� � � � � � � � � � � � � � � � 
Zatímco konec letních prázdnin je ve Zlíně 
neodmyslitelně spjat s burácením motorů 
během proslulé soutěže evropského šam-
pionátu Barum Czech Rally Zlín, pořadatelé 
této akce připravili na letošní jaro pro příz-
nivce motorismu ve Zlínském kraji a v sa-
motném krajském městě žhavou novinku. 
Premiérový ročník výstavy automobilů a mo-
tocyklů pod názvem CZECH DRIVE se usku-
teční v sobotu 29. dubna ve Zlíně. Motoris-
tický svátek proběhne v centru Zlína, diváci 
uvidí nablýskané automobily a motocykly na 
náměstí Míru před radnicí a v parku Svobo-
dy u zlínského zámku.
„Premiérový ročník CZECH DRIVE neboli 
v překladu Česká jízda přináší do našeho 
města a kraje zcela nový prvek. Jedná se 
o výstavu automobilů a motocyklů, kdy se 
budou vystavovat jak historické a veterán-
ské exponáty, tak i nové současné vozy. 
Diváci zhlédnou rovněž výstavu vozidel rally, 
okruhových vozů nebo závodních dakar-
ských speciálů a také prezentaci automo-
bilek. Chybět nebude samozřejmě ani pre-
zentace Barum Czech Rally Zlín,“ pověděl 
Miloslav Regner, ředitel Czech Drive.
Fanoušci automobilů a motocyklů prožijí na 
začátku prodlouženého víkendu poslední 

dubnovou sobotu neopakovatelné zážitky. 
Celá výstava bude situována prakticky na 
jednom místě v samotném centru Zlína. 
„V celodenním doprovodném programu na 
náměstí Míru plánujeme připravit ukázky 
práce záchranných složek, sanitních vozů, 
výuky první pomoci pro veřejnost, ukáz-
ky hasičského vybavení, prezentaci státní 
i městské policie. Připravujeme soutěže 
o hodnotné ceny a dále oblíbenou dětskou 
zónu, která zabaví nejmenší děti po celý 
den,“ uvedl Miloslav Regner.
CZECH DRIVE nabízí návštěvníkům jedi-
nečnou možnost zhlédnutí příjemného pro-
gramu nejen pro muže, ale hlavně pro celé 
rodiny s dětmi a to přímo v Baťově městě, 
kde se podobná akce nikdy v minulosti ne-
konala. 
„Doufáme, že tento první ročník nastolí 
tradici, která bude pokračovat i v dalších 
letech. Tímto zveme vás, fanoušky a příz-
nivce motorismu, krásných aut a nablýska-
ných motocyklů, k návštěvě Zlína. Výstava 
bude otevřena pro veřejnost od 10 do 18 
hodin,“ upřesnil Jan Regner, zástupce ředi-
tele Czech Drive. Bližší informace k CZECH 
DRIVE jsou na internetové adrese www.
czechdrive.com.  Roman Ordelt

Olympia opět dosáhla na medaile � � � � � � � � � � � �
Mistrovské soutěže České republiky 
v benčpresu pokračovaly soutěží dorostu, 
juniorů a masters v Jihlavě. Zúčastnilo se 
88 závodníků a mezi nimi se neztratili ani 
borci Olympie Zlín.
Eva Bánovská vyhrála kategorii Ž1 výko-
nem 85 kilogramů, kterým zároveň vytvo-

řila nový národní rekord. Zvítězil i junior 
Robert Rajzl a to v kategorii do 83 kilogra-
mů, když dosáhl výkonu rovných 200 ki-
logramů. Olympia si přivezla i dva bronzy. 
„O jejich zisk se postarali dorostenec David 
Pimek a veterán Alex Kolář,“ sdělil Stani-
slav Krček, trenér zlínského oddílu.  [dvo]



Ing. Dana Ježová
Tel.: 724 795 698

Michaela Zemková
Tel.: 725 293 888

Radomír Hnila
Tel.: 774 771 040

Kateřina Horňáková
Tel.: 606 818 921

Jana Hlaváčová
Tel.: 725 293 111

Karel Zedníček
Tel.: 604 368 159

Alena Kolářová
Tel.: 602 522 231

Monika Křížková
Tel.: 725 284 145

Zde může být 
Vaše fotka a telefon

 Ing. Pavel Dočkal Tel.: 736 611 616

Již 23 let řeším
profesionálně
Váš nový domov

Naučím to i Vás! www.century21.cz

Chcete pracovat v realitách?



HLEDÁME 
MISTRA KNIHÁRNY

ELEKTROMECHANIKA

STROJMISTRA 
SEŘIZOVAČE

POJĎTE S NÁMI VYRÁBĚT 
KNIHY PRO CELÝ SVĚT

TRADICE • ZKUŠENOSTI • MODERNÍ TECHNOLOGIE

www.graspo.com/kariera     

Graspo CZ, a.s., Pod Šternberkem 324, 763 02  Zlín–Louky 
Tel.: 577 606 112 • E-mail: kariera@graspo.com • www.graspo.com/kariera

ZLÍN–LOUKY



Stavební fi rma
Provádíme:
• kompletní, i částečné rekonstrukce bytů a interiérů  

rekonstrukce bytů „na klíč“ od návrhu, demontáže, 
dodání materiálu, celkové stavební realizace včetně 
elektra, vody, odpadů, topení, nových omítek, 
realizace bytového jádra, dodání a montáže podlahy a 
dveří, montáže kuchyně, skříní až po závěrečný úklid

• specialista na bytová jádra a rekonstrukce koupelen
• zdarma nabízíme nezávaznou konzultaci 

rekonstrukce spolu s cenovou nabídkou
• nabízíme vysokou kvalitu za nízkou cenu.

Tel.: 776 797 007
www.g2rekonstrukce.cz

TENISOVÉ PRÁZDNINY 2017 
pro děti ve věku od 4 do 17 let

Termíny týdenních kurzů:

Místo konání:
Tenisový areál Tenisového klubu Zlín – Mladcová.
K dispozici je 6 tenisových kurtů s antukovým a 4 s umělým povrchem.
V případě nepřízně počasí je k dispozici tenisová hala s umělým povrchem.

Program:
Výuka tenisu pod odborným vedením, děti jsou rozděleny do skupin podle věku a výkonnosti. 
Každý den probíhají soutěže v družstvech i mezi družstvy o ceny. Kondiční příprava. Seznámení 
dětí s historií a pravidly tenisu. Závěrečný turnaj pro účastníky o hodnotné ceny (např. tenisový 
batoh, značkové oblečení apod.). Zapůjčení tenisových raket a míčů po telefonické domluvě.

Doprovodný program:
Každý den polední vědomostní kvíz o ceny. Ve středu whirlpool, florbalový turnaj, tvoření 
tenisového maskota, celotáborová hra s plněním úkolů a jako překvapení milá čtyřnohá 
návštěva. Jako NOVINKA je dětem denně k dispozici nový bazén v našem areálu.

Stravování:
Oběd je zajištěn v místě konání tábora TK SK Zlín – Mladcová.
Dopolední svačina – Odpolední svačina – Pití celodenně k dispozici.
Pro děti s jakoukoliv intolerancí samozřejmě zajištěn 
speciální jídelníček.

Cena: 2.900,- Kč (2. sourozenec 30% sleva).
Cenu jsme zachovali díky příspěvku Magistrátu města Zlín.

Přihlášky a informace:
Milana Galečková Šmejkalová, tel.: 728 079 005
Petr Galečka, tel.: 602 715 441
e-mail: skzlin.mladcova@seznam.cz
www.tenismladcova.cz

Červenec

10.–14. 7. 2017
17.–21. 7. 2017
24.–28. 7. 2017

Srpen

31. 7.–4. 8. 2017
7.–11. 8. 2017

14.–18. 8. 2017
21.–25. 8. 2017

Conqueror 40ueror 40Conqu

Emilio

fi remní prodejna Grisport
Kvítková 248 (vchod z Lorencovy ul.), Zlín

www.grisport.cz

na všechny nízké modely 
z nabídky
platí do 10. 4. 2017

VOLEJTE, NAPIŠTE KDYKOLIV:
TEL: 724 919 490, info@benreality.cz

TŘÍDA TOMÁŠE BATI 3677, ZLÍN 760 01
(v centru Zlína - napravo od Filatelie)

CHCETE PRODAT NEBO PRONAJMOUT 
NEMOVITOST? 
OCENÍME VÁM NEMOVITOST A NAJDEME 
KUPCE - NÁJEMCE.
ZAJIŠŤUJEME: VYKLIZENÍ, STĚHOVÁNÍ 
A VYMALOVÁNÍ NEMOVITOSTÍ.
Prodávejte a pronajímejte nemovitosti přes nás - nabízíme 
kompletní servis bez starostí, máme širokou databázi 
poptávajících klientů, kvalitní a intenzivní inzerci, poradenství. 

MÁTE DLUH, EXEKUCI NEBO DRAŽBU 
NA NEMOVITOSTI?
„NA NIC NEČEKEJTE!“
Pomáháme řešit půjčky, dluhy, exekuce, dražby, insolvence, 
refi nancování. Zajišťujeme prodej nebo výkup nemovitostí 
a zálohy na koupi. 

REFINANCOVÁNÍ A VYŘÍZENÍ HYPOTÉK 
U VŠECH BANK
Vyřizujeme hypotéky, úvěry a refi nancování u všech bank 
a stavebních spořitelen.

WWW.BENREALITY.CZ
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Kuchyně | Vestavné skříně | Kompletní interiéry

ZDARMA

Česká výroba

grafické návrhy

kalkulace a zaměřenígrafické návrhy

kalkulace a zaměření

ZDARMA

CELOROČNÍ
VÝHODNÉ AKCE

Informace o všech probíhajících akcích na prodejně

pasáž Terno, tř. T. Bati
info@zlin-interier.cz

725 367 891
731 565 405@

GARANCE 

NEJLEPŠÍ CENY
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kultura, volný čas město zlín
Jan Thompson: Chtěla bych navštívit místní 
univerzitu a debatovat se studenty  � � � � � � � � � � �

Britská velvyslankyně Jan Thompson pů-
sobí v diplomatických službách od roku 
1990. Má za sebou mise v bývalé Jugoslá-
vii, Afgánistánu či Thajsku. V Česku pracuje 
čtvrtým rokem, mluví česky a jezdí českým 
autem. Škodou MB 1000, které je hrdou 
majitelkou. Jan Thompson letos uskutečnila 
svoji první návštěvu zlínského regionu. Di-
plomatická mise měla převážně obchodní 
charakter, tématem jejích jednání v regionu 
byla budoucnost obchodování mezi Českem 
a Velkou Británií po brexitu. „Ráda bych ve 
zlínském regionu pomohla investicím a ob-
chodu s Velkou Británií. Chci také ubezpečit 
obchodní partnery, že Velká Británie si sice 
odhlasovala vystoupení z Evropské unie, 
ale to neznamená, že bude opouštět své 
partnery v Evropě. A také Čechy,“ vysvětlila 
Jan Thompson. Diplomatka se o své dojmy 
a plány podělila s Magazínem Zlín, a nešet-
řila komplimenty.
Jaké máte první dojmy z návštěvy Zlínské-
ho kraje?
Zlín a celý kraj je opravdu inspirativní. 
Měla jsem možnost navštívit i Vizovice 
a zdejší firmu Time 24, která vyrábí kabely 
světové kvality pro vlaky i letecký průmy-
sl. Zdejší průmysl je opravdu na vysoké 
úrovni. Zlín je také velmi kulturní město, 

moc ráda tento kraj navštívím znovu a po-
dívám se na nová místa.
Ve svém nabitém programu jste si nene-
chala ujít prohlídku kongresového centra.
Jsem tři roky v Praze, ale ve Zlíně jsem ještě 
nikdy nebyla. O kongresovém centru jsem 
slyšela, že je nádherné. Chtěla jsem ho vi-
dět.
Co vás nejvíce zaujalo v našem městě?
Dědictví Tomáše Bati ve Zlíně. S náměst-
kem hejtmana jsem měla schůzku v budo-
vě 21 a projela jsem se i slavným výtahem 
s mobilní kanceláří.
Chci se dozvědět více o Baťovi, jeho dědictví 
a jeho rodině. Tomáš Baťa junior studoval 
v Anglii a podporoval v době druhé světové 
války exilovou vládu ve Velké Británii. Mezi 
Velkou Británií a Českem je v podobě rodi-
ny Tomáše Bati mnoho pojítek. Kongresové 
centrum navržené architektkou Evou Jiřič-
nou je také nádherné.
Jste majitelkou Škody MB, která je rari-
tou – je jediná, která má diplomatickou 
značku. Jeli jste na hory škodovkou?
Škodovku mám opravdu velice ráda, ale 
jezdit s ní mohu pouze v létě, protože na ni 
nejsou k sehnání zimní pneumatiky. A také 
mi netopí (smích).
Co si nenecháte ujít příště?
Chtěla bych navštívit místní univerzitu a de-
batovat se studenty, tentokrát mi to bohužel 
z časových důvodů nevyšlo. Mám také veli-
ce ráda kulturu, sama ve volném čase hraji 
v Prague Shakespeare Company. Zaujalo 
mne, kolik tady pořádáte kulturních akcí. 
Ráda bych na jaře přijela na filmový festival.
Neplánujete zahrát Shakespeara v anglič-
tině i pro zlínské diváky?
Oh, it would be great! Pokud dostanu pozvá-
ní, vezmu ansámbl a přijedeme do Zlína!
 Irena Orságová

Městské divadlo 
naplánovalo sérii derniér
Hned tři derniéry najdou diváci v dubnovém 
programu Městského divadla Zlín. Rozlou-
čí se divadelní evangelium tady a teď INRI 
(14. dubna v 17.00, Velký sál), pichlavá tragi-
komedie Srpen v zemi indiánů, která vynes-
la Janě Tomečkové širší nominaci na Cenu 
Thálie 2016 (28. duben v 19.00, Velký sál) 
a komedie všedního života Proč být hezká 
(8. dubna v 19.00, Studio Z). O měsíc pozdě-
ji, 25. května, jejich řady rozšíří viktoriánská 
retrokomedie Charleyova teta.  [mdz]

Duben s Tracym Lettsem
Hned dvakrát se v dubnovém programu 
Městského divadla Zlín objeví dílo drama-
tika Tracyho Lettse, držitele Pulitzerovy ceny 
za hru Srpen v zemi indiánů. Srpen v zemi 
indiánů má MDZ na repertoáru od září a ote-
vřelo s ním stávající sezonu. Role těžce ne-
mocné a na lécích závislé matky rodu Violet 
Westonové vynesla herečce Janě Tomečkové 
širší nominaci na Cenu Thálie 2016 a drama 
patří k nejoceňovanějším textům součas-
nosti. Na zlínském jevišti se osud této hry 
na konci sezony naplnil a čekají ji poslední 
dvě uvedení – předposlední repríza bude 
12. dubna a derniéra 28. dubna. Z pera Tra-
cyho Lettse je i černá tarantinovská komedie 
plná překvapení Zabiják Joe, kterou do Zlína 
přiveze 24. dubna Divadlo Kalich Praha. 
V hlavních rolích kultovní lovestory o jedné 
velmi svérázné rodince a ještě svéráznějším 
způsobu, jak zatočit s dluhy, se představí 
Igor Chmela, Ivana Jirešová, Marek Taclík, 
Ivan Lupták a Anna Fialová.  [mdz]

Svaz důchodců slavil MDŽ
Úctu ke svým kolegyním vyjádřila Krajská 
rada Svazu důchodců ČR Zlínského kraje 
v čele se svým předsedou Rudolfem Dočkál-
kem. Právě pro ně, členky klubu, uspořádala 
oslavu Mezinárodního dne žen. Dámy si uží-
valy odpolední posezení při kávě a dobro-
tách, ale velmi ocenily i možnost neformální 
debaty s předsedou Svazu pro tělesně posti-
žené Zlínského kraje Janem Uherkou a kraj-
skou radní Michaelou Bláhovou.  [red]

Britská velvyslankyně Jan Thompson. / foto:  MMZ

Život je dar. Třetí úspěch  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 
Více než 1 800 lidí podpořilo třetí ročník 
charitativního projektu Život je dar, jehož 
cílem je podpora onkologicky nemocných 
pacientů. Akce se uskutečnila hned na 20 
místech Zlína.
Organizátoři připravili kulturní a sportovní 
nabídku pro účastníky všech věkových kate-
gorií. Šlo se tak třeba do divadla, na cvičení 
a masáže, programy probíhaly v 11 fitness 
centrech a na osmi hudebních scénách. Na 
vstupném se celkem vybralo téměř 215 ti-
síc korun. „Zájem lidí nás nesmírně potěšil,“ 
řekl za pořádající nadační fond Adam Bastl. 
Projekt i v letošním roce podpořilo město 
Zlín. „Když za mnou přišli organizátoři této 
úžasné dobročinné akce s žádostí o její pod-

poru, neváhal jsem. Jsem rád, že se projekt 
stává stále populárnějším a peníze jdou na 
dobrou věc. Organizátorům děkuji, odvedli 
obrovské množství práce,“ vzkázal náměs-
tek primátora Jiří Korec. 
Součástí programu byla také charitativní on-
line aukce, kterou podpořily slavné osobnos-
ti napříč sportovním i uměleckým světem, 
například fotbalista Petr Čech, olympionička 
Klára Křížová, showman Dan Nekonečný, 
módní návrhářka Ivana Mentlová, zlínští fot-
balisté FC Fastav Zlín i hokejisté PSG Zlín, 
zpěvačka Tina nebo mexický umělec Pani 
Agua. Dvojnásobný stříbrný olympionik On-
dřej Synek dokonce do aukce daroval své 
personifikované olympijské hodinky.  [red]
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Festival turistických  
filmů a fotografií
Ve dnech 21. až 23. dubna se ve Zlíně usku-
teční pátý ročník Festivalu turistických ama-
térských filmů a elektronických fotografií. 
Stěžejní částí festivalu je jako každý rok sou-
těžní promítání turistických snímků. Bohatá 
programová nabídka ale zve i na exkurzi do 
filmových ateliérů, besedy i organizovanou 
pěší turistiku po Valašsku.V multikině Zlaté 
jablko diváci letos zhlédnou kvalitní turistické 
videofilmy amatérských autorů.
Tento turistický festival ale není, jak již bylo 
zmíněno, jenom o promítání. Filmovou pře-
hlídku doprovodí výstava velkoplošných ama-
térských fotografií ze života Klubu českých 
turistů, kterou hostí Galerie II. patro v budově 
zlínského magistrátu. K vidění bude od 19. 
dubna do konce měsíce. Organizátoři festi-
valu mysleli i na možné budoucí turisty – na 
školáky. Právě pro ně vyčlenili páteční dopo-
lední program. Odpoledne je zvána veřejnost 
na besedu s Richardem Jaroňkem. Tento zna-
lec africké přírody prozradí neobvyklé zážitky 
s africkými zvířaty a dotkne se i aktuálního 
tématu ochrany vzácných druhů. 
Neméně atraktivní zážitek slibuje seminář fo-
tografování a filmování ve zlínských filmových 
atelierech. Třídenní festival zakončí organizo-
vaný výšlap do valašské přírody.  [io]
PROGRAM FESTIVALU
21. dubna 10:00–12:00 h  . . . .multikino pro školáky
21. dubna 18:00–20:00 h  . . multikino pro veřejnost
PROMÍTÁNÍ A BESEDA S RICHARDEM 
JAROŇKEM O ZÁŽITCÍCH S AFRICKÝMI 
ZVÍŘATY

22. dubna 9:00–12:00 h  . . . . . . . . . . . . . . .multikino
PROMÍTÁNÍ SOUTĚŽNÍCH FESTIVALOVÝCH 
FILMŮ A PŘEDÁNÍ CEN AUTORŮM

22. dubna 13:00–17:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . ateliéry
SEMINÁŘ FOTOGRAFOVÁNÍ A FILMOVÁNÍ  
A PROHLÍDKA FILMOVÝCH ATELIÉRŮ  
NA KUDLOVĚ

23. dubna v 7:00 h  . . . . . . . odjezd od hotelu Saloon
TURISTICKÁ VÝPRAVA DO VALAŠSKÝCH 
KLOBOUKŮ A BRUMOVA 

19. až 28. dubna po–pá 9:00–17:00 h . . . . . .Galerie  
II. patro, radnice
VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ – ZE ŽIVOTA KLUBU 
ČESKÝCH TURISTŮ
Více na: www.turistickyfilmfestival.cz.

XXI. ročník festivalu cestování, sbližování  
a poznávání kultur NEZNÁMÁ ZEMĚ 2017  � � � �

Motto: „Ve dvou se to lépe táhne“
19. dubna 11.00 hodin  . . . Alternativa – kulturní institut 
TISKOVÁ KONFERENCE
slavnostní zahájení festivalu Neznámá země 2017

19. dubna 16.00 hodin . . . . . . Alternativa – kulturní institut  
Cestovatelský biograf
CESTA NA MĚSÍC A DOBYTÍ PÓLU (REŽIE: 
GEORGES MÉLIÉS)

19. dubna 18.00 hodin  . . . Alternativa – kulturní institut  
ALENA ŽÁKOVSKÁ A MILAN DANĚK 
– PYGMEJOVÉ SNŮ A SKUTEČNOSTI, 
DEMOKRATICKÁ REPUBLIKA KONGO

20. dubna 16.00 hodin  . . . Alternativa – kulturní institut 
Cestovatelský biograf 
TRABANTEM HEDVÁBNOU STEZKOU (REŽIE: 
DAN PRIBÁŇ A DANA ZLATOHLÁVKOVÁ)

20. dubna 17.00 hodin . . . Muzeum jihovýchodní Moravy 
PETR NOVOTNÝ - H+Z NA CESTĚ ČERNÝM 
SVĚTADÍLEM, ČÁST I.

21. dubna 16.00 hodin  . . . Alternativa – kulturní institut 
Cestovatelský biograf
STOLETÍ MIROSLAVA ZIKMUNDA  
(REŽIE: PETR HORKÝ)

Oslavte s námi 70 let od startu pánů Hanzelky a Zikmun-
da na cestu kolem světa. Velkolepá show na náměstí 
Míru, prohlídky expedičních aut, povídání a koncert Čan-
kišou!

22. dubna 9.30  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
START SPANILÉ JÍZDY TATROU 87
od budovy Automotoklubu ČR v Opletalově ulici v Praze. 

22. dubna 10.00 hodin  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘÍJEZD DO NÁRODNÍHO TECHNICKÉHO 
MUZEA
kde je vystavena originální expediční Tatra dvojice H+Z

22. dubna 17 - 18.00 hodin  . . . . . náměstí Míru ve Zlíně
PŘÍJEZD TATRY 87 A DALŠÍCH EXPEDIČNÍCH 
VOZŮ
Beseda na pódiu Michal Popov, Petr Horký a Miroslav Náplava – 
Expedice H+Z „70“

22. dubna 19.00  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KONCERT WORLDMUSIC  
ČANKIŠOU

23. dubna 14.00  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . areál zoo
SRDCAŘI.CZ ZPÁTKY Z AFRIKY
Přednáška: Michael Tutoky, Miroslav Náplava, Petr Jan Juračka

23. dubna 18.00 hodin  . . . Alternativa – kulturní institut 
KLÁRA KOLOUCHOVÁ  
A PETR JAN JURAČKA – K2

24. dubna 16.00 hodin  . . . Alternativa – kulturní institut 
Cestovatelský biograf
DOKOLA KILEM! ŠKODA 100 NA CESTÁCH 
(REŽIE: DANIEL URBAN) 

24. dubna 18.00 hodin  . . . Alternativa – kulturní institut 
LUCIE RADOVÁ A DANIEL NYTRA –  
SRÍ LANKA V TUK-TUKU

24. dubna 20.30 hodin  . . .Kavárna Továrna, 13. budova
PETR HORKÝ A MIROSLAV NÁPLAVA – KAM SE 
TOČÍ ZEMĚKOULE

25. dubna 16.00 hodin  . . . Alternativa – kulturní institut 
Cestovatelský biograf
SÁM PŘES ATLANTIK A NÁVRAT KAPITÁNA
Unikátní dokumenty ze svých plaveb uvede osobně legendární 
mořeplavec Richard Konkolski. 

25. dubna 18.00 hodin  . . . Alternativa – kulturní institut 
MIRKA A RICHARD KONKOLŠTÍ – OSAMĚLÁ 
ŽENA OSAMĚLÉHO MOŘEPLAVCE

CAFÉ R 21 – Baťův mrakodrap od 20.30 hodin
JIŘÍ PLOCEK A JITKA ŠURANSKÁ – PÍSEŇ DUŠE

26. dubna 16.00 hodin  . . . Alternativa – kulturní institut 
Cestovatelský biograf
EMBÉČKEM KOLEM SVĚTA (REŽIE: MICHAL 
VIČAR)

26. dubna 18.00 hodin  . . . Alternativa – kulturní institut 
BLANKA MILFAJTOVÁ A PAN P. – PŘÍBĚH 
OPRAVDOVÉ VÁŠNĚ

26. dubna 20.30 hodin  . . .Kavárna Továrna, Vavrečkova 
7074, 13. budova
KATEŘINA KARÁSKOVÁ – KDE ŽENY VLÁDNOU

27. dubna 16.00 hodin . . . . Alternativa – kulturní institut 
Cestovatelský biograf
SRDCAŘI.CZ 
série deseti nejúspěšnějších epizod z pozitivního seriálu o pozi-
tivních lidech.

27. dubna 17.00 . .Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně 
PETR NOVOTNÝ - H+Z NA CESTĚ ČERNÝM 
SVĚTADÍLEM, ČÁST II.

27. dubna 18.00 hodin  . . . . . . . .Lezecká stěna Vertikon 
LUCIE VÝBORNÁ A HONZA ŘÍHA –  
S NEVIDOMÝM HOROLEZCEM NA ČO OJU  
8 201 METRŮ

27. dubna 20.30 hodin  . . . Alternativa – kulturní institut
RUDA ŠVAŘÍČEK – RUSKO, MONGOLSKO, 
ALTAJ, KAMČATKA, SEVERNÍ KOREA

28. dubna 16.00 hodin  . . . Alternativa – kulturní institut 
Cestovatelský biograf
ZEMĚ KARIBIKU
Pásmo poutavých dokumentů z tvůrčí dílny režiséra Miloše 
Brunnera, který projekci osobně uvede!

28. dubna 18.00 hodin  . . . Alternativa – kulturní institut 
ODILE VELOMANA A MILOŠ BRUNNER – 
MADAGASKAR

11. – 29. dubna 2017 . . . . Alternativa – kulturní institut
PETR JAN JURAČKA – VÝSTAVA MYSTICKÁ K2 

23. dubna – 20. května 2017 Obchodní centrum Centro 
Zlín, Malenovice
VÝSTAVA STOLETÍ MIROSLAVA ZIKMUNDA
Od 23. do 30. dubna bude vystavena i historická Tatra 87! Nene-
chejte si ujít jedinečnou příležitost uvidět na vlastní oči typ vozu, 
se kterým pánové Hanzelka a Zikmund vyrazili před sedmdesáti 
lety na cestu kolem světa!

DOPROVODNÉ AKCE:
20. – 30. dubna . . . . . . . . . Hotel & Restaurace Tomášov
I CESTOVÁNÍ PROCHÁZÍ ŽALUDKEM!

HRAJEME SI S HANZELKOU A ZIKMUNDEM
Přijďte si zahrát do vybraných kaváren a restaurací stolní spo-
lečenskou retro hru! Na vyžádání vám ji i s herním plánem půjčí 
obsluha. Do akce se zapojily tyto podniky: Café 21, Kavárna Továr-
na, Restaurace Tomášov, Kafebar lezecké stěny Vertikon (seznam 
míst budeme dále aktualizovat, sledujte web festivalu)

27. – 29. dubna  . . . . . . . . . . . Hotelbus na náměstí Míru. 
Přijďte si prohlédnout obytný autobus, se kterým se můžete vydat 
i vy za největším dobrodružstvím vašeho života!

19. – 30. dubna . . . . . . . . . . . Prodejna Káva Čaj Pohoda
HESLO: NEZNÁMÁ ZEMĚ 
Jedinečná festivalová ochutnávka káv s festivalovou slevou. Stačí 
při objednávce vyslovit heslo: Neznámá země! A chcete si ke kávě 
zahrát stolní hru v přilehlém parku? Stačí požádat o zapůjčení!

Přijďte na festivalový program a vyhrajte zájezd hotelbu-
sem od CK PANGEO TOURS do Maroka v hodnotě 30 000 
Kč. VSTUP na většinu projekcí a přednášek je volný. 
CELÝ PROGRAM NA WWW.NEZNAMAZEME.CZ
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Kniha o lidech na Zlínsku 
tvořících a žijících
Sedmnáct rozhovorů s lidmi na Zlínsku tvo-
řícími a žijícími, s osobnostmi, které mají 
nepopiratelný vliv na kulturní scénu i region 
jako takový. Čtenáři je naleznou v knize s pří-
značným názvem Sedmnáct. Jejím autorem je 
zlínský publicista a divadelní inspicient Jakub 
Malovaný. „Poprvé se ve své tvorbě věnuji kra-
ji, z něhož pocházím. Jde o materiál, na kterém 
jsem pracoval řadu měsíců a vykresluje zlín-
skou kulturní scénu, respektive Zlínsko samot-
né a zachycuje osobnosti a příběhy. Čtenářům 
ho ukazuji jako kraj živý, plný zajímavých lidí,“ 
sdělil Jakub Malovaný ke své knize. Herci Rosti-
slav Marek či Radovan Král, muzikanti Zdeněk 
Hrachový a Pepa Tichánek, majitel produkční 
agentury Michal Žáček nebo třeba divadelní 
kritik Marcel Sladkowski. To jsou osobnosti, 
se kterými se lze prostřednictvím Sedmnáctky 
seznámit.  [dvo]

Zlín vyhrál  
Rákosníčkovo hřiště
Měsíc trvající hlasování Zlíňanů v soutěži o 
Rákosníčkovo hřiště bylo úspěšné. Zlín se stal 
jedním z deseti měst, ve kterém vyhlašovatel 
soutěže – společnost Lidl – letos vybuduje Rá-
kosníčkovo hřiště. Než se město rozhodlo pro 
účast v soutěži, vybralo konkrétní pozemek, 
na kterém by se hřiště dalo vybudovat. Při jeho 
výběru se Odbor městské zeleně Magistrátu 
města Zlína řídil soutěžními pravidly – tedy 
vybíral pozemek v blízkosti jedné ze dvou pro-
dejen Lidlu ve městě. „Pro případ výhry jsme 
vybrali stávající hřiště č. 87 v městské části 
Obeciny XIII, které bylo určeno k rekonstrukci. 
Z velkého množství veřejně přístupných hřišť, 
která statutární město Zlín spravuje, se ročně 
podaří zrekonstruovat jen pár z nich. Spousta 
tak na rekonstrukci teprve čeká,“  říká inspek-
torka dětských hřišť Magistrátu města Zlína. 
Vytipovat vhodný pozemek, na kterém se dá 
okamžitě budovat, byla nepsaná nutnost pro 
případ výhry. Stavět se totiž začíná brzy po vy-
hlášení vítězů. Kýžený výsledek však přinesla až 
aktivní účast obyvatel Zlína, kteří po celý měsíc 
únor zasílali své hlasy.  [io]

město zlín
Do divadla na Noc na Karlštejně  � � � � � � � � � � � � �
Poplach, na hradě je ženská! Kdo by neznal 
zápletku Vrchlického dramatu, které tak 
mistrovsky pozvedla hudba Karla Svobody 
na piedestal české muzikálové produkce? 
Trůní na něm už více než čtyřicet let – písně 
Karla Svobody už za tu dobu zlidověly a he-
recké i pěvecké výkony Valdemara Matuš-
ky, Jaromíra Hanzlíka nebo Jany Brejchové 
se zdají nepřekonatelné. 
Český muzikálový klenot Noc na Karlštejně 
nyní zařazuje na repertoár i Městské diva-
dlo Zlín. Premiéra bude 29. dubna v 19.00 
ve Velkém sále.
„Nebudeme se snažit originál překonat, 
nechceme napodobovat skvělé filmové 
zpracování, ale chceme se chopit krá-
lovského příběhu se zlínským hereckým 
souborem po svém a možná i trochu ne-
čekaně. Ale nebojte se, o laskavý i řízný 
humor a oblíbené šlágry nepřipravíme vás 
ani sebe,“ říká dramaturgyně Kateřina 
Menclerová. 

V hlavních rolích se představí Luděk Ran-
dár, Petra a Radovan Královi, Gustav Řez-
níček a další. Režie Michaela Doleželová 
a Roman Vencl. Nenechte si ujít! Ve středu 
26. dubna v 17.00 se v divadelním klubu 
Dílna koná neformální beseda s tvůrci – 
Klevetivka. Vstup je zdarma. V pátek před 
premiérou zvou od 10.00 divadelníci do 
Velkého sálu na veřejnou generálku.  [tz]

Čtená zkouška. / foto: MDZ 

Blackbird láká do divadelního podzemí� � � � � � � � 
Velké divadlo se nemusí hrát na velkých 
scénách. V netradičním a velmi komorním 
prostoru šatny orchestru v podzemí uvádí 
Městské divadlo Zlín 5. a 26. dubna v 19.00 
současnou hru skotského dramatika Davi-

da Harrowera Blackbird. „Blackbird, čili Kos, 
je především skvostnou příležitostí pro sku-
tečně blízké setkání se dvěma herci, s Ka-
teřinou Liďákovou a Luďkem Randárem. 
Troufám si tvrdit, že takhle blízko jste jim 
ještě nebyli, jsou na dosah ruky,“ říká reži-
sér a zároveň ředitel divadla Petr Michálek 
a upozorňuje, že kapacita šatny orchestru je 
pouze třicet míst.
Jde o Harrowerův druhý text a doslova s ním 
dobyl celý svět. Po světové premiéře na fes-
tivalu v Edinburghu roku 2005 byl uveden 
v londýnském West Endu a získal Laurence 
Olivier Award za nejlepší hru roku 2007, byl 
uveden také v New Yorku a ve více než 40 
zemích po celém světě. V roce 2008 byl re-
cenzenty označen za hru, o které se v ang-
licky hovořícím světě nejvíce mluví.  [tz]Kateřina Liďáková a Luděk Randár./ foto: MDZ 

Čtvero ročních období začíná� � � � � � � � � � � � � � � � � 
Zahajovací koncert druhého ročníku ko-
morního cyklu Čtvero ročních období uvede 
v pondělí 24. dubna 2017 v 18.00 v Pout-
ním chrámu Narození Panny Marie ve Štípě 
varhanní koncert význačného polského vir-
tuosa a pedagoga Andrzeje Białka.
Andrzej Białko se narodil v roce 1959 
v Krakově. Absolvoval Státní hudební 
konzervatoř v oboru hra na klavír. Hru 
na varhany začal studovat v roce 1973. 
V roce 1981 získal první cenu na Meziná-
rodní varhanické soutěži v Římě, v roce 
1985 opět první cenu v Celostátní var-
hanické soutěži v Bydgoszczy-Gdańsku. 
Věnuje se také pedagogické činnosti, je 
profesorem hry na varhany na Hudební aka-

demii v Krakově a na Státní hudební škole 
Władysława Żeleńskiego v Krakově. Na 
svém kontě má 25 CD.  [st]

Andrzej Białko. / foto: archiv 
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město zlín kultura, volný čas

Busfest to zase rozjede
Hudební nadšenci by si neměli nechat ujít da-
tum 21. dubna. V tento pátek od 16.00 se pro 
ně ve Zlíně uskuteční osmý ročník jedinečného 
festivalu Busfest. Centrum festivalového dění 
je soustředěno na točnu pod sportovní halou. 
Tady se mohou návštěvníci pobavit na zahajo-
vací before párty a poté nastoupit do jednoho 
ze tří trolejbusů. Záleží na žánru, který preferu-
jí – každý trolejbus „poveze“ jiný. První trolej-
bus se promění ve stage slovenského rapera 
Gleba, ve druhém pasažeři uslyší rockový nářez 
mladé kapely The Atavist a třetím účinkujícím 
je Cirkus Problem, který slibuje nezapome-
nutelnou show. Zájemci, kteří by si chtěli po-
slechnout všechny interprety, nepřijdou zkrát-
ka. Jízda se totiž pojede třikrát. Závěr festivalu 
ukončí neodmyslitelná after party ve zlínském 
klubu Flip. Od 21.00 nastoupí český DJ Roxtar 
a blázniví Queens of Everything se svou punk 
rockovou jízdou. Více na webu www.busfest.cz 
a www.facebook.com/BusFest.  [io]

Mladí hasiči poměří síly
V sobotu 1. dubna se ve Štípě uskuteční 15. 
ročník soutěže mladých hasičů O putovní 
pohár štípského beránka. Soutěž probíhá 
v katastru obce na trati dlouhé cca 3 km. Pěti-
členné hlídky mladých hasičů budou plnit jed-
notlivé disciplíny z požární ochrany dle pravidel 
hry Plamen. Letos, stejně jako v loňském roce, 
se startuje i finišuje u hasičské zbrojnice.  [io]

Dobrovolníci se pustí do 
úklidu cyklostezky
Jaro je mimo jiné také obdobím velkého úkli-
du, platí to i pro Zlín. V sobotu 1. dubna tak 
dobrovolníci uklidí cyklostezku ze Zlína do 
Otrokovic. Přidáte se? „Dobrovolníci ze Zlína 
mají sraz v 9.00 v Prštném na začátku cyk-
lostezky u hypermarketu Albert. Pro všechny 
budeme mít připraveny potřebné pracovní 
pomůcky. Na závěr úklidu, odhadem kolem 
poledne, dostanou všichni cyklobrigádníci 
za odměnu malé překvapení a také pro ně 
budou připraveny špekáčky, které si budou 
moci opéct na odpočívadle na kraji Otroko-
vic,“ sdělil radní Josef Novák, který se podílí 
na přípravě akce.  [red]

Den Země 2017 � � � � � � �
20. dubna 9:00–15:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . náměstí Míru
DEN PLNÝ HER A SOUTĚŽÍ
Představí se zlínské školy, společnosti ASEKOL, EKOKOM, Technic-
ké služby Zlín, Univerzita Tomáše Bati, Věda nás baví aj.

20. dubna až do 16:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SBÍRKA: KOLA PRO AFRIKU

20. dubna 9:00–11:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PÁSMO VYSTOUPENÍ ŠKOL

20. dubna 10:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ SOUTĚŽE VODA V 
KRAJINĚ A PŘEDÁNÍ CEN VÝHERCŮM

20. dubna 12:00–13:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZVĚŘINEC KARLA KEROUŠE – UKÁZKA 
EXOTICKÝCH ŽIVOČICHŮ, SOUTĚŽE

20. dubna 13:00–14:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KOMENTOVANÁ UKÁZKA SOV A DRAVCŮ

20. dubna 14:00–15:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TOKYO – KONCERT ZLÍNSKÉ KAPELY

19. dubna v 18:00 h sraz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VEČERNÍ VYCHÁZKA SE ZOOLOGEM ZA 
ZVÍŘECÍMI OBYVATELI ZLÍNA
Sraz na zastávce Bartošova čtvrť, Kneslova (bus č. 33). Přihlášky na: 
lenkapechova@zlin.eu, tel. 577 630 941.

22. dubna ve 13:00 h . . . . . . . . lokalita na Jižních Svazích 
(Pohádkový les)
UKLIĎME SVĚT, UKLIĎME ČESKO!
Sraz účastníků u soch na Podlesí V. Pytle a rukavice pro všechny 
dobrovolníky zajištěny.

23. dubna 7:30–10:00 h . . . . . . . .sady Pod Babou a Baba
VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU
Sraz na zastávce MHD Mladcovská ve směru na Mladcovou v 7:30 h.

23. dubna 13:00–18.00 h . . . . . . . . . . . okruh cca 10 km
PASEKÁŘSKOU STEZKOU KRAJINOU PASEK
Vycházka pro veřejnost. Sraz ve 13.00 h na točně MHD Jaroslavice.

23. dubna v 10:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZOO ZLÍN: DEN ZEMĚ S AKCÍ ZA STARÝ 
SPOTŘEBIČ DĚTSKÁ VSTUPENKA DO ZOO

26. dubna 9.00–19:00 h  . . . . . . . . . . . . . zlínské muzeum
POPULÁRNĚ NAUČNÝ SEMINÁŘ VODA  
V KRAJINĚ
Přihlášky předem na lenkapechova@zlin.eu, tel. 577 630 941

26. dubna 9:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘEDNÁŠKA: VODA V KRAJINĚ 

26. dubna 10:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘEDNÁŠKA: VÝZNAM VODNÍCH PRVKŮ PRO 
POPULACE CHRÁNĚNÝCH DRUHŮ ŽIVOČICHŮ

26. dubna v 11:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘEDNÁŠKA: VODA V KRAJINĚ JAKO TÉMA 
(NEJEN) EKOLOGICKÉ VÝCHOVY

26. dubna 11:45 h 
PŘEDNÁŠKA: PŘEHLED DOTAČNÍCH MOŽNOSTÍ 
V GESCI AOPK ČR SE ZAMĚŘENÍM NA VODU

26. dubna 13:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘEDNÁŠKA: VODA V ZEMĚDĚLSKÉ KRAJINĚ

26. dubna 14:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘEDNÁŠKA: ZNEČIŠŤOVÁNÍ A OCHRANA VOD

26. dubna 15:20 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘEDNÁŠKA: REVITALIZACE MOKŘADNÍCH 
BIOTOPŮ A SPOLEČENSTVA VODNÍCH BROUKŮ

26. dubna 16:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘEDNÁŠKA: MÁ SMYSL PŘEHRAZOVAT TOKY?

26. dubna 17:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
JE PRŮPLAV DUNAJ – ODRA - LABE PŘÍLEŽITOST 
NEBO TOTÁLNÍ KATASTROFA?

29. dubna ve 14:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ÚTULKOVÉ JARO
Venčení psů z útulku s doprovodným programem pro děti i dospělé. 

DOPROVODNÝ PROGRAM
18.–30. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .přízemí radnice
VÝSTAVA VÝTVARNÉ SOUTĚŽE: VODA V KRAJINĚ

2.–31. května . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .přízemí radnice
VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ: VODA V KRAJINĚ

PROGRAM PRO ŠKOLY:
 ■ celý týden probíhají přírodovědné přednášky a terénní vycházky 

s odborným výkladem přírodovědců Karla Kerouše (exotické druhy), 
Evžena Tošenovského (netopýři, ptáci, mokřady) a Hedviky Psotové 
(voda v krajině); kontakt: magdapospisilova@zlin.eu,

 ■ Krajská galerie výtvarného umění ve Zlíně připravila ve dnech 
18.–28. dubna edukační programy pro ZŠ „H2Omalovánky“ – voda 
jako inspirace a prostředek v umění. Rezervace předem na klara.
kollarova@galeriezlin.cz, tel. 775 665 247

 ■ zlínské MŠ, ZŠ a SŠ v rámci kampaně uklidí vybrané lokality ve 
městě.

Sledujte program Dne Země 2017 na www.zlin.eu.

Součástí Dne Země je i fotosoutěž na téma 
Voda v krajině � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
S blížícím se jarem se začínají plánovat 
také oblíbené jarní akce. Mezi ty nejzná-
mější patří i tradiční Den Země. Ten se 
letos ve Zlíně uskuteční 20. dubna. Jako 
každý rok bude připravena spousta dopro-
vodných akcí především pro děti a mlá-
dež. Samotný mezinárodní Den Země se 
slaví o dva dny později.
„Letošní Den Země je ve znamení vody 
v krajině, proto jsme na toto téma připra-
vili, ve spolupráci Univerzitou T. Bati, také 
fotografickou soutěž,“ vysvětlila Magda 
Pospíšilová z Odboru životního prostředí 

a zemědělství. Každý může na uvedené 
téma zaslat čtyři fotografie, a to e-mailo-
vou adresu fotosoutezDZ@email.cz. 
Součástí fotografie může být i heslo či slo-
gan na téma voda v krajině. Termín přijetí 
fotografií je 7. dubna. 
Výběr vítězné soutěžní fotografií zajistí od-
borná porota složená ze zástupců Odboru 
životního prostředí a zemědělství Magis-
trátu města Zlína a odborníků z ateliéru 
Reklamní fotografie a ateliéru Grafický de-
sign Fakulty multimediálních komunikací 
UTB ve Zlíně. [fab]

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
VODA V KRAJINĚ  
 
20. dubna 9:00–15:00 h náměstí Míru 
DEN PLNÝ HER A SOUTĚŽÍ 
Představí se zlínské školy, společnosti ASEKOL, EKOKOM, Technické služby Zlín, Univerzita Tomáše Bati, 
Věda nás baví aj. 
až do 16:30 h 
SBÍRKA: KOLA PRO AFRIKU 
9:00–11:30 h 
PÁSMO VYSTOUPENÍ ŠKOL 
10:00 h 
VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ SOUTĚŽE VODA V KRAJINĚ A PŘEDÁNÍ CEN VÝHERCŮM 
12:00–13:00 h 
ZVĚŘINEC KARLA KEROUŠE – UKÁZKA EXOTICKÝCH ŽIVOČICHŮ, VĚDOMOSTNÍ SOUTĚŽE 
13:00–14:00 h 
KOMENTOVANÁ UKÁZKA SOV A DRAVCŮ 
14:00–15:30 h 
TOKYO – KONCERT ZLÍNSKÉ KAPELY 

19. dubna v 18:00 h sraz 
VEČERNÍ VYCHÁZKA SE ZOOLOGEM ZA ZVÍŘECÍMI OBYVATELI ZLÍNA 
Sraz na astávce Bartošova čtvrť, Kneslova (bus č. 33). Přihlášky na: lenkapechova@zlin.eu, tel. 577 630 941. 
 
22. dubna ve 13:00 h lokalita na Jižních Svazích (Pohádkový les) 
UKLIĎME SVĚT, UKLIĎME ČESKO! 
Sraz účastníků u soch na Podlesí V. Pytle a rukavice pro všechny dobrovolníky zajištěny. 
 
23. dubna 7:30–10:00 h sady Pod Babou a Baba 
VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU 
Sraz na zastávce MHD Mladcovská ve směru na Mladcovou v 7:30 h. 
 
13:00–18.00 h okruh cca 10 km 
PASEKÁŘSKOU STEZKOU KRAJINOU PASEK 
Vycházka pro veřejnost. Sraz ve 13.00 h na točně MHD Jaroslavice (bus č. 31). 
 
23. dubna v 10:00 h 
ZOO ZLÍN: DEN ZEMĚ S AKCÍ ZA STARÝ SPOTŘEBIČ VOLNÁ DĚTSKÁ VSTUPENKA DO ZOO 
 
26. dubna 9.00–19:00 h zlínské muzeum 
POPULÁRNĚ NAUČNÝ SEMINÁŘ VODA V KRAJINĚ 
Přihlášky předem na lenkapechova@zlin.eu, tel. 577 630 941 
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kulturapřehled akcí v dubnu

Vítání dětí do života
 ■ 10. února 2017

Natálie Pospíšilová, nar. 20.05.2016
Filip Kerber, nar. 15.09.2016
Daniel Tomášek, nar. 16.09.2016
Johana Nováková, nar. 19.09.2016
Radek Chmela, nar. 20.09.2016
Anastázie Mrkvicová, nar. 20.09.2016
Teo Novotný, nar. 21.09.2016
Veronika Girgelová, nar. 21.09.2016
Natálie Jurášková, nar. 21.09.2016
Michal Trňák, nar. 21.09.2016
Oliver Skovajsa, nar. 22.09.2016
Tadeáš Koutný, nar. 22.09.2016
Darina Neherová, nar. 23.09.2016
Nikol Blažková, nar. 23.09.2016

 ■ 24. února 2017
Pavlína Pekařová, nar. 17.09.2016
Matyáš Němec, nar. 19.09.2016
Robin Pudil, nar. 27.10.2016
Julie Sťahlová, nar. 27.10.2016
Tomáš Zapletal, nar. 16.11.2016
Vít Krčma, nar. 24.11.2016
Tomáš Vyoral, nar. 25.11.2016
Markéta Ježíková, nar. 01.12.2016
Veronika Boháčová, nar. 01.12.2016
Jindřiška Mlčková, nar. 02.12.2016
Tereza Rakusová, nar. 05.12.2016
Eliška Poláchová, nar. 05.12.2016
Kamila Štraubová, nar. 07.12.2016
Leona Greslová, nar. 07.12.2016
Markéta Machová, nar. 08.12.2016

Sňatky
 ■ 4. února

Jakub Matoušek, Věra Zmeškalová (Jablůnka, 
Zlín)

 ■ 18. února
Jan Hora, Jana Prokopová (Zlín, Zlín)
František Pilík, Lucie Mizerová (Zlín, Zlín)

Program oslav 1. máje  
v Baťově vile
Vystoupení: v 8.30 a ve 12:40 h jazzová sku-
pina JAZZBOOK, v 9:30 h Mažoretky Zlín, 
v 9:50 a ve 12:20 h Soutěž Baťa pro děti 
do 7 let, v 10:00 h oficiální zahájení, v 10:10 
a v 11:40 h Deep Purple revival, 10:40 h Sou-
těž Baťa pro děti 8–15 let, v 10:50, 11:30 
a ve 12:30 h Aerobik klub Zlín, v 11:00 h šer-
míři, v 11:00 h Bartošův soubor. 
Soutěže a atrakce pro děti 9:00–12:30 h:  
nízké lanové překážky, žonglování, Slack line, 
vázání uzlů, bungeerunning, simulátor dojení, 
nafukovací atrakce, jízda na koních, malování 
na obličej. 
Ukázka valašských řemesel a práce kroužků 
DDM Astra Zlín 9:00–12:30 h. Dogdancing, 
ukázka výcviku psů 12:30–13:00 h.  [red]

kina  � � � � � � � � � � � � � � � 
 ■MULTIKINO GOLDEN APPLE CINEMA

www.gacinema.cz

3. dubna ve 20:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PSI PÁNĚ ANEB SNĚZ TEN FILM
ČR – 2017 – (0) – 70 minut – Forleaf – dokument

6. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
POWER RANGERS: STRÁŽCI VESMÍRU
USA – 2017 – (0) – 123 minut – dabing – Freeman Ent. – akční 
sci-fi
režie: Dean Israelite
hrají: Bryan Cranston, Elizabeth Banks, Naomi Scott

ÚSTAVA
Chorvatsko/ČR/Slovinsko – 2016 – (12) – 92 minut – Bioscop – 
drama; režie: Rajko Grlić
hrají: Nebojša Glogovac, Dejan Aćimović, Ksenija Marinković

PÁTÁ LOĎ
SR/ČR – 2017 – (0) – 85 minut – slovensky - CinemArt – drama
režie: Iveta Grófová
hrají: Vanessa Szamuhelová, Matúš Bačišin, Katarína Kamencová

13. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
RYCHLE A ZBĚSILE 8
USA –2017 – (12) –136 minut – titulky –CinemArt – akční 
režie: F. Gary Gray
hrají: Vin Diesel, Dwayne Johnson, Jason Statham, Michelle Rodri-
guez, Tyrese Gibson

PROTI VLASTNÍ KRVI
VB – 2016 – (15) – 98 minut – titulky – CinemArt – drama
režie: Adam Smith
hrají: Michael Fassbender, Brendan Gleeson, Lyndsey Marshal

ŠPUNTI NA VODĚ
ČR – 2017 – (0) – 83 minut – Bioscop – komedie
režie: Jiří Chlumský
hrají: Hynek Čermák, Anna Polívková, Tatiana Vilhelmová, Jiří Lang-
majer

20. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MIMI ŠÉF 3D
USA – 2017 – (0) – 97 minut – dabing – CinemArt – animovaná 
komedie; režie: Tom McGrath

PŘES KOSTI MRTVÝCH
Polsko/ČR – 2017 – (12) – 128 minut – titulky - CinemArt – dra-
ma/thriller
režie: Agnieszka Holland
hrají: Agnieszka Mandat, Wiktor Zborowski, Miroslav Krobot

LOUPEŽ VE VELKÉM STYLU
USA – 2017 – (12) – titulky – Freeman Ent. – krimi komedie
režie: Zach Braff
hrají: Morgan Freeman, Michael Caine, Alan Arkin, Joey King

ZTRACENÉ MĚSTO Z
USA – 2016 – (12) – 141 minut – titulky – Bioscop – akční/dobro-
družný; režie: James Gray
hrají: Charlie Hunnam, Robert Pattinson, Sienna Miller, Tom 
Holland

27. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
THE CIRCLE
USA/Spojené arabské emiráty – 2017 – (12) – 90 minut – Bonton-
film – drama/thriller
režie: James Ponsoldt
hrají: Tom Hanks, Emma Watson, John Boyega, Bill Paxton

UTEČ
USA – 2017 – (15) – 103 minut – titulky – CinemArt – mysteriózní 
horor
režie: Jordan Peele
hrají: Keith Stanfield, Allison Williams, Bradley Whitford, Catherine 
Keener

ZAHRADNICTVÍ: RODINNÝ PŘÍTEL
ČR – 2017 – (0) – CinemArt 
režie: Jan Hřebejk
hrají: Aňa Geislerová, Ondřej Sokol, Martin Finger, Jiří Macháček

MULTIKINO – AKCE
19. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ISHORTS – KRÁTKÉ FILMY

21.–23. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
FESTIVAL AMATÉRSKÝCH TURISTICKÝCH FILMŮ 
A FOTOGRAFIÍ 2017

24. dubna v 17:30 h 160 min. záznam přenosu . . . . . . . . .
BOLŠOJ BALET: VEČER SOUČASNÝCH 
CHOREOGRAFIÍ

27. dubna v 18:00 h 217 min. záznam z Metropolitní opery
METINHD: EVŽEN ONĚGIN

26.–28. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OZVĚNY FEBIOFESTU 2017

FILMOVÝ KLUB SENIORŮ
5. dubna v 10:00 a 14:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
HACKSAW RIDGE: ZROZENÍ HRDINY
Austrálie/USA – 2016 – (12) – 131 minut – titulky – Bioscop – vá-
lečný
režie: Mel Gibson
hrají: Andrew Garfield, Vince Vaughn, Sam Worthington

19. dubna v 10:00 a 14:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ANDĚL PÁNĚ 2
ČR – 2016 – (0) – 99 minut – Falcon – rodinná pohádka
režie: Jiří Strach
hrají: Ivan Trojan, Jiří Dvořák, Vica Kerekes, Anna Čtvrtníčková, Jiří 
Bartoška

26. dubna v 10:00 a 14:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
LADY MACBETH
VB – 2016 – (12) – 89 minut – titulky – CinemArt – drama
režie: William Oldroyd
hrají: Florence Pugh, Cosmo Jarvis, Paul Hilton, Naomi Ackie

divadla, filharmonie  � � �
 ■MĚSTSKÉ DIVADLO ZLÍN

tř. T. Bati 4091/32, tel. 577 636 207
www.divadlozlin.cz,  e-mail: prodej@divadlozlin.cz

VELKÝ SÁL
1. dubna v 19:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sk. 6
SKOŘÁPKA

2. dubna  v 19:00  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ART
Divadlo bez zábradlí

5. dubna v 10:00 a ve 14:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. 13
BROUČCI

6. dubna v 18:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. 11
14. dubna v 17:00 h  . . . . .derniéra, náhrada sk. R1 2016
INRI

7. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sk. 4
12. dubna v 10:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
22. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sk. 8
BLBEC K VEČEŘI

8. dubna v 19:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
NA FAŠÍRKY MI NESIAHAJ
Štúdio L + S Bratislava

9. dubna ve 14:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. 19
KOCOUREK MODROOČKO

11. dubna v 10:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TARTUFFE 

12. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
28. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .derniéra
SRPEN V ZEMI INDIÁNŮ

18. dubna v 15:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KABELKOVÝ VELETRH

18. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PAST NA MYŠI

19. dubna v 10:30 h a ve 14:30 h . . . . . . . . . . . . . . sk. 12
20. dubna v 10:30 h a ve 14:30 h . . . . . . . . . . . . . . sk. 14
ZLATOVLÁSKA
Těšínské divadlo Český Těšín

21. dubna v 19:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sk. 7
ZABIJÁK JOE
Divadlo Kalich Praha

27. dubna v 19:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sk. 3
JÁ, BAŤA

28. dubna v 10:00 h . . . . . . . . . . . . . . . .veřejná generálka
29. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . premiéra, sk. P
NOC NA KARLŠTEJNĚ

DÍLNA
22. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VERNISÁŽ



24

kultura přehled akcí v dubnu
26. dubna v 17:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KLEVETIVKA – NOC NA KARLŠTEJNĚ
Neformální beseda s tvůrci nové inscenace.

STUDIO Z
4. a 5. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SPLAŠENÉ NŮŽKY

7. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MEZI NEBEM A ŽENOU

8. dubna v 19:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .derniéra
PROČ BÝT HEZKÁ

12. dubna v 9.00 a 11:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VERNISÁŽ

30. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
DOBRÉ MRAVY S HOSTEM LADISLAVEM 
ŠPAČKEM

 ■ŠATNA ORCHESTRU 

5. a 26. dubna v 19:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BLACKBIRD 

 ■DIVADLO SCÉNA
Štefánikova 2987, Zlín, www.divadloscena.cz, tel: 608 430 172

1. dubna ve 14:00 h  . . . . . . . . . premiéra, sál Malá scéna
O PRINCEZNĚ, KTERÁ RÁČKOVALA

9. dubna v 15:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sál Malá scéna
O KOCOURU MIKEŠOVI

16. dubna v 10:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . sál Malá scéna
O PRINCEZNĚ, KTERÁ RÁČKOVALA

23. dubna v 15:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . sál Malá scéna
POHÁDKA Z PAŘEZOVÉ CHALOUPKY

30. dubna v 15:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . sál Malá scéna
VINNETOU

 ■MANDRAGORA
Divadlo Zlínské soukromé vyšší odborné školy umění, 
www.skolaumeni.cz

5., 18., 21. a 27. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . Dílna
OCHUTNEJ ZLÍN (KABARET O STYCÍCH)
Na motivy hry Arthura Schnitzlera REJ.

19. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Dílna
SALOME, POSLEDNÍ VEČÍREK

25. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Dílna
VANDA ZAPLATILKOVÁ HUTAŘOVÁ: VĚCIČKY / 
LITTLE THINGS

 ■FILHARMONIE B. MARTINŮ
Kongresové centrum Zlín; tel. 577 005 742, 734 641 782
e-mail: pokladna@filharmonie-zlin.cz,
www.filharmonie-zlin.cz; po–čt 10–18 h. a pá 10–16 h

6. dubna v 19:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . A6, Velký sál
PETR NOUZOVSKÝ
F. Schubert, S. Prokofjev; sólista Petr Nouzovský, violoncello

11. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . F3, foyer
ŽESŤOVÉ SEXTETO FBM
A. Pavlorek: Suita pro žestě, Hukvaldské ozvěny pro žesťové sexteto, 
Alea iacta est, Intráda pro žestě.

27. dubna v 19:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . B6, Velký sál
TANEČNÍ INSPIRACE
A. P. Borodin: Polovecké tance, E. Grieg: Norské tance, J. Mayer: 
Koncert pro sitár, tabla a bicí, A. Dvořák: Slovanské tance.

kongresové centrum 
zlín � � � � � � � � � � � � � � � � 
nám. T. G. Masaryka 5556, Zlín, www.kc-zlin.cz, tel. 577 008 920
Koncerty Filharmonie Bohuslava Martinů jsou zařazeny v rubrice
FILHARMONIE B. MARTINŮ

2. dubna v 18:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Malý sál
HUDBA ZA DOBY RUDOLFA II.

7. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velký sál
JIŘÍ PAVLICA A HRADIŠŤAN & VLASTA RÉDL  
S KAPELOU – VANDROVALI HUDCI 2017

10. dubna v 15:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velký sál
ZLÍNSKÝ ŠKRPÁLEK 2017

13. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velký sál
VYHLÁŠENÍ NEJÚSPĚŠNĚJŠÍCH SPORTOVCŮ 
MĚSTA ZLÍNA ZA ROK 2016

20. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velký sál
VYHLÁŠENÍ XV. ROČNÍKU SPORTOVEC 
ZLÍNSKÉHO KRAJE 2016

28. dubna ve 20:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velký sál
TALENT DESIGNU 2016

galerie, výstavy� � � � � � 
 ■ALTERNATIVA

Osvoboditelů 3778, 577 018 162, 604 220 473, www.zlin.eu, 
e-mail: alternativa@zlin.eu
po–pá 8:00–12:00 h a 13:00–17:00 h, so 10:00–16:00 h. 
Vstupenky na akce možno zakoupit v informačním středisku na 
radnici nebo na místě.

5.–8. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
JEDEN SVĚT ZLÍN 2017
Festival dokumentárních filmů. Více na www.jedensvet.cz/zlin

5. dubna v 18:00 h vernisáž tří výstav . . . . . . . . . . . . . . . . .
PODNIKÁME JINAK
České projekty, které získaly ocenění Social Impact Award.

OPONA VÁLEČNÉHO KONFLIKTU
Fotografie vojáka nasazeného v Afghánistánu.

FOTOGRAFIE DĚTÍ  
S RETTOVÝM SYNDROMEM

5. dubna v 18:45 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
NORMÁLNÍ AUTISTICKÝ FILM + DISKUSE  
S TERAPEUTEM

6. dubna v 17:15 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
NENÍ ÚNIKU + DISKUSE S VÁLEČNOU 
REPORTÉRKOU

ve 20:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZEMŘÍT PRO DESIGN + DISKUSE

7. dubna v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
EXEKUCE + DISKUSE S REŽISÉRKOU

v 19:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZLATÝ ÚSVIT – JAK TO VIDÍM JÁ 
DISKUSE S EXPERTKOU NA POLITICKÉ DĚNÍ  
V ŘECKU

8. dubna ve 13:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
DĚTI ONLINE + DISKUSE S REŽISÉRKOU

v 15:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
HON NA NEVĚSTU

v 17:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
DUŠI NEPRODÁM + DISKUSE  
S PROTAGONISTKOU

ve 20:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
DOBRÝ POŠŤÁK

11.–29. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
NEZNÁMÁ ZEMĚ 2017

11.–29. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ – PETR JAN JURAČKA – 
MYSTICKÁ K2

19.–28. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
CESTOVATELSKÉ BESEDY DLE PROGRAMU

13. dubna v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BESEDA: AUTEM PO SEVERNÍ AMERICE

 ■KRAJSKÁ GALERIE VÝTVARNÉHO 
UMĚNÍ VE ZLÍNĚ

14. budova, tel. 573 032 220, e-mail: info@galeriezlin.cz 
www.galeriezlin.cz; út–ne 10–18 hod.

stále  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14. budova, 2. p.
PROSTOR ZLÍN: ŘÁDY VIDĚNÍ
Unikátní architektura, období rozmachu Zlína v baťovském období, 
a klasické moderní umění od 19. století po současnost.

1. a 15. dubna 14:00–15:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1. p.
SOBOTNÍ VÝTVARNÁ DÍLNA V GALERII
Info: tereza.celustkova@galeriezlin.cz, tel. 573 032 224.

do 2. dubna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . grafický kabinet
KAREL HLAVÁČEK: JSOU OHNĚ MARNY

12. dubna–18. června . . . . . . . . . . . . . . . . grafický kabinet
18. dubna v 17:00 h vernisáž . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ČEŠTÍ ARCHITEKTI A POČÁTKY TURISTIKY  
NA CHORVATSKÉM JADRANU
Výstava představí hotely, vily, úpravy nábřeží či pláží, které navrhli 
čeští, anebo s českými zeměmi úzce spjatí architekti.

do 30. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . přízemí
11. a 25. dubna v 17:00 h komentovaná prohlídka  . . . . . .
RUDOLF KREMLIČKA: CESTA K MODERNÍMU 
OBRAZU
Výstava výběrově představí dílo jednoho ze zakladatelů českého 
moderního umění.

28. dubna v 18:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . přízemí
PAVEL ŠVANDA: MUDRC BĚLMEM
Večer poesie s Pavlem Švandou, prozaikem, básníkem a esejistou, 
zástupcem legendární skupiny Šestatřicátníci.

do 30. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . přízemí
4. dubna v 16:00 h  . . . . . . . . . . . . komentovaná prohlídka
12. dubna v 10:00 h . . . . . . . . . . . komentovaná prohlídka
JAN SOKOL – ARCHITEKT
Dílo významného českého tvůrce Jana Sokola, který zanechal svou 
stopu i ve zlínském regionu. 

 ■GALERIE POD RADNICÍ
po–pá 10:00–18:00, so 10:00–12:00 h
tel./fax 575 758 216, tel. 608 872 130, www.galeriepodradnici.cz

13.–28. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PETR MALÍK: NAIVNÍ UMĚNÍ, OBRAZY

 ■ZLÍNSKÝ ZÁMEK
Soudní 1; www.zlinskyzamek.cz, tel.: 602 560 020, 
e-mail: info@zlinskyzamek.cz. Na dílny nutná rezervace  
na www.orbis-pictus.com nebo tel. 602 560 020.

stálá expozice . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1. p.
ORBIS PICTUS PLAY ZLÍN
Výstava více než 30 interaktivních objektů, které se snaží rozvíjet 
imaginaci a fantazii.

4. dubna v 16:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ŘEMESLNÝ WORKSHOP – KAPSA Z KŮŽE
Zhotovení kapsy bez použití šicího stroje a její spojení proplétáním.

24. dubna v 10:00 h pro děti 8–12 let . . . . . . . . . . . . . 3. p.
v 15:00 h pro děti 12–16 let . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3. p.
HUDEBNÍ WORKSHOP MAXE VANDERVORSTA
Produkce belgického ojedinělého hudebního vynálezce uhrane 
každého. Rezervace na www.orbis-pictus.com, tel. 602 560 020.

 ■GALERIE VÁCLAVA CHADA
6. dubna–12. května . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
6. dubna v 17:00 h vernisáž . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ČESKÉ DOMY SE PŘEDSTAVUJÍ SVĚTU
Ukázka 33 rodinných domů současné architektury.

do 12. května . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MIROSLAV ŠIMORDA: IMPRESE
Galerie představuje dalšího z řady absolventů Školy umění ve 
Zlíně.

 ■GALERIE KABINET T.
12. tovární budova, www.kabinett.cz
út–pá 14:00–18:00 h

11. dubna–11. května . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
11. dubna v 18:00 h vernisáž . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
DAVID MOŽNÝ: BLIND SPOTS
Fotografie svět ukazuje a zároveň jej vždy skrývá.

zuš � � � � � � � � � � � � � � � � 
 ■ZUŠ ZLÍN

Štefánikova 2987, tel. 577 210 008, www.zus-zlin.cz

3. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Komorní sál
KRAJSKÉ KOLO SOUTĚŽE VE HŘE NA HLUBOKÉ 
SMYČCOVÉ NÁSTROJE

5. dubna v 17:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Komorní sál
II. ABSOLVENTSKÝ KONCERT
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kulturapřehled akcí v dubnu
8. dubna v 16:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Komorní sál
STRUNKOBRANÍ KONCERT CM

19. dubna v 18:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . sál Malá scéna
PROJEKT LIDÉ – CIVILIZACE
Představení literárně-dramatického oboru.

26. dubna v 17:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Komorní sál
III. ABSOLVENTSKÝ KONCERT

29. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . sál Malá scéna
VEČER PRO EDGARA

UŽ ZAS ZUŠ – PŘEHLÍDKA VŠECH 
UMĚLECKÝCH OBORŮ ŠKOLY
22. dubna v 15:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . sál Malá scéna
LETOPISY NARNIE
Divadelní představení.

24. dubna v 17:30 h. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Komorní sál
FRANTIŠEK HRUBÍN: KRÁSKA A ZVÍŘE
Představení literárně-dramatického oboru.

26. dubna v 17:00 h vernisáž . . . . . . . . . . . . . . . foyer školy
VÝSTAVA PRACÍ ABSOLVENTŮ VÝTVARNÉHO 
OBORU

 ■ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE
Tel. 577 158 412, 731 651 356, www.zusmalenovice.cz

18. dubna v 17:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zrcadlový sál
ŽÁKOVSKÝ KONCERT

21. dubna v 17:30 h (pro školy v 10:15 h) . sál Malá scéna
BOTOMÁNIE
Závěrečné představení tanečního oboru.

duben . . . . . . . . . . . . . . . . . .Obvodní knihovna Malenovice
VÝSTAVA: NÁDOBY

duben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vestibul 11. ZŠ
VÝSTAVA: TVORBA PRVŇÁČKŮ

duben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vestibul výtvarného oboru
VÝSTAVA: SKRÝVÁNÍ, ODKRÝVÁNÍ

 ■ZUŠ ZLÍN - JIŽNÍ SVAHY
Okružní 4699, tel. 577 143 767, 734 446 001, www.zusokruzni.cz, 
e-mail: info@zusokruzni.cz

12. dubna v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Alternativa
HOUSLOVÝ ABSOLVENTSKÝ KONCERT

26. dubna v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Malá scéna
TANEČNÍ KONCERT

28. dubna ve 13:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . před ZŠ Okružní
STAVĚNÍ MÁJKY S CM VALÁŠEK

duben . . . . . . . . . . . . . . . . . . Obvodní knihovna Jižní Svahy
VÝSTAVA VÝT. PRACÍ: MOJE SPORTOVÁNÍ

 ■ZUŠ HARMONIE
B. Němcové 258, tel. 577 221 330, e-mail: info@zus-harmonie.cz, 
www.zus-harmonie.cz

18. dubna v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Baťova vila
PŘEDSTAVUJEME MLADÉ TALENTY

24.–28. dubna 15:00–17:00 h . . . . . . . . . . . prostory školy
TALENTOVÉ ZKOUŠKY DO HUDEBNÍHO OBORU  
A ZÁPIS DO VÝTVARNÉHO OBORU

 ■ZUŠ MORAVA
Kotěrova 4395, tel. 577 018 897, e-mail: info@zusmoravazlin.cz,
www.zusmoravazlin.cz

7.–8. dubna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
FESTIVAL: OČIMA GENERACÍ
Vystoupení žáků kytarové třídy

5.–30. dubna . . . . . . Krajská knihovna Františka Bartoše.
VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ OČIMA GENERACÍ

kluby, senioři � � � � � � � 
 ■KLUB ABSOLVENTŮ B. ŠKOLY PRÁCE

Baťova vila, www.klub-abs.cz, e-mail: info@klub-abs.cz
Program je určen pro širokou veřejnost.

7. dubna v 16:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . hotel Moskva
VÝROČNÍ SCHŮZE

 ■ZLÍNSKÝ KLUB 204
T. Bati 204, Family Point/Senior Point Zlín, tel. 739 522 801, 
www.zlin.familypoint.cz; Křesťanské kulturní centrum Zlín
777 321 273, www.kkczlin.wix.com/kkczlin

3. dubna ve 14:00 h  . . . . . . . . . . . . . . Family/Senior Point 
KLUB RUČNÍCH PRACÍ

5. dubna v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Family Point
PODPŮRNÁ SKUPINA RODIČŮ  
ŠKOLNÍCH DĚTÍ

7. dubna v 10:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Family Point
ŠÁTKOVÁNÍ MIMINEK VE ZLÍNĚ

7. dubna v 16:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Senior Point
ZPÍVÁNÍ S LÚČKAMA

10. dubna v 10:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Senior Point
SPOLEČNÉ LUŠTĚNÍ SUDOKU

10. dubna v 16:00 h  . . . . . . . . . . . . . . Family/Senior Point
SETKÁNÍ BEZLEPKOVĚ VE ZLÍNĚ

11. dubna v 18:00 h . . . . . . .Křesťanské kulturní centrum
POSVÁTNÁ MÍSTA HIMÁLAJI

12. dubna v 15:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Senior Point
ZPÍVÁNÍ S KYTAROU  
(S CHVILKOU POEZIE)

13. dubna v 10:00–15:00 h . . . . . . . . Family/Senior Point
VELIKONOČNÍ DŘEVĚNÁ DÍLNIČKA

19. dubna 9:30–11:00 h  . . .Křesťanské kulturní centrum
POVÍDÁNÍ SE ZPÍVÁNÍM

19. dubna v 15:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Senior Point
PŘEDNÁŠKA: SAFARI V AFRICKÉ MASAI-MAŘE

20. dubna 18:00–19:00 h . .Křesťanské kulturní centrum
VEČER CHVAL A MODLITEB S KAPELOU 180°

21. dubna ve 13:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Senior Point
POZITIVNÍ MYŠLENÍ, RELAXACE,  
AUTOMASÁŽE

23. a 30. dubna v 10:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ZK 204
STUDIO T: ŠEVCOVSKÁ POHÁDKA

25. dubna 18:00–Křesťanské kulturní centrum
NESPĚCHEJTE DO RAKVE

25. dubna v 10:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Family Point
POVÍDÁNÍ O ŠÁTKOVÁNÍ DĚTÍ

26. dubna ve 14:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Senior Point
NORDIC WALKING

26. dubna v 16:00 h . . . . . . . . . . . . . . Family/Senior Point
PŘEDNÁŠKA: CHVÁLA ŽENY STATEČNÉ ANEB CO 
NÁM FEMINISTKY NEŘEKLY

28. dubna v 8:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Senior Point
VÝLET PRO SENIORY DO NAPAJEDEL

 ■KLUB PŘÁTEL DIVADLA VE ZLÍNĚ
tel. 777686244 e-mail: helenapsencik@volny.cz

24. dubna v 16:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Dílna MD Zlín
KLUBOVÁ BESEDA S HOSTY

 ■KLUB PRO ŽENY SÁRA
www.klub-sara.webnode.cz, e-mail: saraklubzlin@gmail.com,
tel. 604 227 547. 
Klub pro svobodné a nezadané ženy

9. dubna v 15:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Regina
KÁVA S PORADKYNÍ (REZERVACE PŘEDEM)

9. dubna v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . .Cafe la Fe, Lesní čtvrť
JARNÍ SÁŘINA KÁVA S PROCHÁZKOU

 ■KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, tel. 575 570 773; od 13 hod.
Pravidelná setkání v pondělí od 14:00 h, 
sportovní kroužky denně

pondělí od 14:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PRAVIDELNÁ SETKÁNÍ

denně 9:00–12:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SPORTOVNÍ KROUŽKY

3. dubna v 15:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘEDNÁŠKA: JEZERO BAJKAL –  
VÝPRAVA NA SEVEROVÝCHODNÍ 
NECIVILIZOVANÉ POBŘEŽÍ

 ■KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 575 570 772, st a čt 13:00–17:00 h

po–pá . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PRAVIDELNÝ PROGRAM

středa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KLUBOVÝ DEN S HUDBOU A TANCEM

23. dubna 14:30–19:00 h  . . . . . . . . . . . . . . hotel Moskva
ZÁSTĚRKOVÁ ZÁBAVA

 ■KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ
tel. 775 030 411, e-mail. kspodhori@seznam.cz  

dle rozvrhu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KURZY NĚMČINY A ANGLIČTINY, RUČNÍ PRÁCE, 
RECEPTÁŘ, INTERNET, CVIČENÍ

12. dubna ve 14:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . jídelna
PŘEDNÁŠKA NA TÉMA: ZDRAVÝ ŽIVOTNÍ STYL

 ■KLUB SENIORŮ U MAJÁKU
tel. 732 754 437
kurz němčiny, zdravotní cvičení, turistika, zájmová činnost

 ■KLUB SENIORŮ V PŘÍLUKÁCH
e-mail: kspriluky@seznam.cz

6. a 13. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VELIKONOČNÍ TEMATIKA

20. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TROCHU HISTORIE: ČESKÉ KRÁLOVNY

27. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VLAKOVÝ ZÁJEZD

30. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PÁLENÍ ČARODĚJNIC

 ■KLUB SENIORŮ LUŽKOVICE
Na Gruntech 29, tel. 575 570 744

26. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZÁJEZD NA ZÁMEK ÚSOV

 ■KLUB SENIORŮ JIŽNÍ SVAHY
tel. 571 151 906

út, čt 14:00–16:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I. segment
PŘÁTELSKÁ SETKÁNÍ

 ■KLUB AKTIVNÍCH SENIORŮ
tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz

7. dubna 9:30–11:30 h . . . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
POVÍDÁNÍ O ŘECKU

21. dubna 9:30–11:30 h  . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
SETKÁNÍ S PRACOVNÍKY DOMOVINKY

 ■KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
tel. 606 171 503. Akce jsou určené široké seniorské veřejnosti.

20. duben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZÁJEZD VELKÝ MEDER
TEL. 606 171 503

 ■SEKCE UČITELŮ A ŠK. PRACOVNÍKŮ
e- mail ludmilapelechova@seznam.cz 

5. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .KS Kvítková
PŘEDNÁŠKA: KAREL ČAPEK

12. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KROUŽKY

26. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÝLET DO UHERSKÉHO BRODU

knihovny  � � � � � � � � � � � 
 ■KRAJSKÁ KNIHOVNA F. BARTOŠE

15. budova, tel. 573 032 500, www.kfbz.cz, e-mail: info@kfbz.cz
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kultura přehled akcí v dubnu
do 30. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .vitríny
KAREL HLAVÁČEK
Výstavka dokumentů z fondu knihovny.

do 30. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .vitríny
CESTY JIŘÍHO HANZELKY A MIROSLAVA 
ZIKMUNDA
Výstavka knih z fondu knihovny.

1.–30. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . oddělení pro děti
JAN AMOS KOMENSKÝ
Projekt žáků 5. tříd 1. ZŠ E. Zátopka.

5.–30. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .foyer
VÝSTAVA: VYSTUP ZE SVÉ ULITY
Výstava výtvarných a literárních prací dětí a seniorů.

4. dubna 10:00–11:30 a 17:00–18:30 h . . . . . . . . . .sál C
KURZ: ZDRAVÍ NA INTERNETU
Volně dostupné databáze a informační zdroje o zdraví a nemoci pro 
laiky.

5. dubna 15:00–18:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . knihovna
FESTIVAL OČIMA GENERACÍ
15:00–18:00 h  
interaktivní stanoviště pro děti a jejich doprovod ve stálé expozici 
Princip Baťa
v 17:00 h 
novinky nakladatelství Kniha Zlín
v 17:15 h
autorské čtení z knihy Baťovský prodavač

6., 11. a 13. dubna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sál C
FACEBOOK, YOUTUBE A JINÉ SOCIÁLNÍ SÍTĚ
Účastníci budou seznámeni s fungováním sociálních sítí. Přihlášky 
e-mailem na durkac@kfbz.cz nebo na tel. 573 032 508.

11. dubna 14:00–16:00 h  . . . . . . . . . . . oddělení pro děti
KROPENATÁ SLEPIČKA PŘINESLA NÁM VAJÍČKA
Velikonoční výtvarná dílna pro děti.

11. dubna v 17:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sál B
PŘEDNÁŠKA: MARIE TEREZIE, MATKA VŠECH 
PODDANÝCH?
Tereziánské reformy a tradiční lidová kultura

12. dubna v 17:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sál B
GALAPÁGY – OSTROVY, KTERÉ ZMĚNILY NÁŠ 
SVĚT

19. dubna v 17:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sál B
PŘEDNÁŠKA: RENESANCE VE SVĚTSKÉ A 
CÍRKEVNÍ ARCHITEKTUŘE NA KROMĚŘÍŽSKU

20. dubna v 15:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sál B
VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ OKRESNÍHO KOLA 
LITERÁRNÍ SOUTĚŽE HLEDÁNÍ

20. dubna v 17:00 h  . . . . . . . . . . . . . . kolektivní studovna
SETKÁNÍ KLUBU MILOVNÍKŮ KNIH

PROGRAM LITERÁRNÍ JARO ZLÍN 2017:

24. dubna v 17:00 h. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kavárna
JÁCHYM TOPOL: TRNOVÁ DÍVKA
Zahájení tradičního festivalu autorským čtením spisovatele, hu-
debníka a novináře Jáchyma Topola.

25. dubna v 17:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kavárna
MILOŠ URBAN: ZÁVĚRKA, ANEB ZTÍŽENÁ 
MOŽNOST HAPPY ENDU
Autorské čtení.

27. dubna v 8:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sál B
WORKSHOP: BUBLIFUK – JAK SE DĚLAJÍ 
KOMIKSY
Tvorba komiksu pro žáky 1. stupně ZŠ.

27. dubna v 18:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sál A
FILMOVÝ VEČER: TONI ERDMANN
Promítání filmu německo-rakousko-rumunské koprodukce.

3. května v 10:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sál B
VÝZNAM REDAKČNÍ A NAKLADATELSKÉ PRÁCE

3. května v 17:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sál B
MARTIN STÖHR: NOČNÍ HRÁČ
Představení sbírky básní tragicky zesnulého zlínského básníka Sta-
nislava Špačka.

4. května v 17:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . Park Komenského
ČTENÍ V PARKU: PATRICK SÜSKIND – PAN 
SOMMER

5. května v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kavárna
LISTOVÁNÍ S L. HEJLÍKEM: UŽ JE TADY ZAS
Ztvárnění příběhuo tom, jak se Adolf Hitler probudí v roce 2011.

OBVODNÍ KNIHOVNA JIŽNÍ SVAHY
4. dubna 9:30–10:30 h . . . . . . . . . . . . . . oddělení pro děti
DOPOLEDNE PRO MAMINKY S DĚTMI

děti, mládež, rodina� � 
3., 10. a 24. dubna 9:30–11:30 h . . . Centrum pro rodinu
SETKÁNÍ KLUBU MAMINEK

4. dubna v 16:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . .Kamarád-Nenuda
SNOEZELEN – SLAVÍME SVÁTKY JARA

4. dubna v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . .Kamarád-Nenuda
SEMINÁŘ: JAK NA VZDOROVITÉ DĚTI?  
(S HLÍDÁNÍM DĚTÍ)

5. dubna 13:00–15:30 h a 15:30–17:30 h. . Centrum pro 
rodinu
DÍRKOVANÉ A VOSKOVANÉ KRASLICE
Přihlášky na tel. 577 212 020.

5. a 12. dubna v 10:00 h  . . . . . . . . . . . .Kamarád-Nenuda
SETKÁNÍ SVÉPOMOCNÝCH SKUPIN 
(PRO RODIČE A BATOLATA)

6. dubna 18:15–20:45 h  . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
PŘEDNÁŠKA DĚTSKÉ PSYCHOLOŽKY: DĚTSKÝ 
VZDOR

7. a 28. dubna v 18:00 h . . . . . . Salesiánský klub mládeže
NEALKOPÁTEK S HUDBOU PRO MLÁDEŽ

7., 21. a 24. dubna 9:00–10:30 h bez programu . . . . . . . .
Kamarád-Nenuda
19. a 26. dubna 9:00–10:00 h s programem . . . . . . . . . . .
Kamarád-Nenuda
SPOLEČNÉ ČINNOSTI RODIČŮ – ZAŠÍVÁRNA 
PRO RODIČE A DĚTI

8. dubna v 15:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Galaxie
RODINNÉ ZÁVODY V HODU NA KOŠ

11. dubna v 16:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . .Kamarád-Nenuda
PŘEDNÁŠKA: JAK NASTARTOVAT KARIÉRU  
PO MATEŘSKÉ DOVOLENÉ? (HLÍDÁNÍ DĚTÍ)

13. dubna 8:00–16:30 h  . . . . . . . . . . . . . Filmový uzel Zlín
JEDNODENNÍ VELIKONOČNÍ WORKSHOP 
ANIMACE
rezervace na tel. 720 955 691 www.filmovyuzel.cz

14. dubna 16:00–18:30 h  . . . . . . . . . . . . . .L. Váchy 1582
VELIKONOČNÍ ODPOLEDNE
www.fairyland.cz

18. dubna v 16:00 h . . . . . . . . . . . . . . . .Kamarád-Nenuda
SNOEZELEN – PROBOUZENÍ PŘÍRODY

19. dubna 15:30–17:00 h 2–5 let . . . Centrum pro rodinu
17:00–18:30 h 6–8 let . . . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
VÝTVARNÁ DÍLNA PRO DĚTI A RODIČE

19. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
BIBLICKÉ TANCE PRO ŽENY – 
MODLITBA GESTY

19. dubna v 10:00 h . . . . . . . . . . . . . . . .Kamarád-Nenuda
SETKÁNÍ SVÉPOMOCNÝCH SKUPIN  
VE SNOEZELEN 
(pro rodiče s dětmi se specielními potřebami)

21.–22. dubna od 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Galaxie
NOC V GALAXII PRO DĚTI OD 6 DO 13 LET
www.galaxiezlin.cz

26. dubna v 10:00 h . . . . . . . . . . . . . . . .Kamarád-Nenuda
SETKÁVÁNÍ SVÉPOMOCNÝCH SKUPIN  
VE SNOEZELEN 
(pro rodiče dvojčat a vícerčat)

26.–28. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Filmový uzel Zlín
PROMÍTÁNÍ NOVÉHO SERIÁLU ČT ANČA A PEPÍK 
+ WORKSHOPY
Časy projekcí na www.filmovyuzel.cz.

27. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Ševcovská 2681
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V MŠ SLUNÍČKO

28.–30. dubna . . . . . . . . . . Bratřejov (Centrum pro rodinu)
TVOŘIVÝ VÍKEND PRO MAMINKY A DCERY
Dcery ve věku od 7 let. www.cpr-zlin.cz

29. dubna v 15:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Galaxie
GALAKTICKÁ DRÁHA PRO DĚTI – ZÁVODY  
NA JEZDÍTKÁCH

středisko volného času
Kotěrova 4395, tel. 577 431 542
www.ostrovzl.cz, e-mail: svc@ostrovzl.cz

4. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TVOŘIVÉ ODPOLEDNE

5. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SOUTĚŽNÍ VĚDOMOSTNÍ ODPOLEDNE

6. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MALUJEME MANDALY

10. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BESEDA NA TÉMA: SEXUÁLNÍ VÝCHOVA

11. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ODPOLEDNE PLNÉ SOUTĚŽÍ A VYRÁBĚNÍ

12. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ODPOLEDNE V NETRADIČNÍCH  
DISCIPLÍNÁCH 

13. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KOSMETICKÝ SALON

18. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TURNAJ VE STOLNÍM TENISE

19. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  12:30–18:00 h
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

20. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
WORKSHOP NA TÉMA: KYBERGROOMING

26. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
WORKSHOP NA TÉMA: DROGY

29. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SOBOTNÍ DOPOLEDNE VE STŘEDISKU

ddm astra zlín  � � � � � � 
Tyršovo nábřeží 801, tel. 778 098 562, Družstevní 4513, 
tel. 725 099 172, www.ddmastra.cz

5. dubna 15:00–17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Družstevní
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V MALÉ ZOO

13. dubna 9:00–13:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . Družstevní
PRÁZDNINOVÁ PLAYSTATION PÁRTY
Soutěžní dopoledne na PS4, PS3, PS Vita, PSP a PC pro dětskou 
veřejnost. . tel. 606 093 080, milan.rabek@ddmastra.cz

15. dubna 9:00–18:00 h  . . hala Euronics, tělocvična SPŠ 
Zlín
TANCER CUP
Více než 1200 tanečníků a průřez moderními tanečními styly v 10 
disciplínách.
tel. 778 099 547, osvoboditelu@ddmastra.cz

duben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÝTVARNÁ SOUTĚŽ:  
TĚŠÍME SE NA PRÁZDNINY
Více na webu nebo tel. 778 099 547, 
osvoboditelu@ddmastra.cz

duben 10:00–10:50 a 11:00–11:50 h . . . . .Osvoboditelů
TRAMPOLÍNOVÁ SOBOTA
Cvičení pro děti od 8 let, dospělé i celé rodiny na profi jumping 
trampolínách s trenérkou; termín na webu.

22. dubna 13:00–16:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
POHÁDKOVÝ LES S ASTERIXEM A OBELIXEM
S sebou špekáčky a chleba. M. Hiblerová, tel. 725 099 184,  
e-mail@ddmastra.cz

26. dubna  9:00–13:00 h . . . . . . . . . . . . . .16. ZŠ, Okružní
OBLASTNÍ KOLO DOPRAVNÍ SOUTĚŽE MLADÝCH 
CYKLISTŮ
M. Rábek, tel. 606 093 080, milan.rabek@ddmastra.cz

29. dubna 9:00–14:00 h  . . . . . . . . . .od MHD Louky-střed
POZNÁVÁNÍ JARNÍ PŘÍRODY S MYSLIVCEM
S sebou špekáčky a chleba. M. Hiblerová, tel. 725 099 184,  
mail@ddmastra.cz
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VYHLÁŠENÍ SOUTĚŽE ZRUČNOSTI A TECHNICKÉ 
TVOŘIVOSTI MLÁDEŽE
Soutěží se v pěti kategoriích a dvou věkových skupinách. 
Tel. 778 097 976, n.klimkova@ddmastra.cz.

muzeum  � � � � � � � � � � � 
 ■MUZEUM JIHOVÝCHODNÍ MORAVY

14. budova, www.muzeum-zlin.cz, tel. 573 032 111; 573 032 326
Hana Čubanová, e-mail: hana.cubanova@muzeum-zlin.cz,

stále  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
FRANTIŠEK BARTOŠ
Expozice díla významného pedagoga, jazykovědce a etnografa.

stále  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZLÍN V PROMĚNÁCH ČASU
Historie Zlína a zlínského panství od pravěku po 19. století.

stále  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
EXPOZICE „PRINCIP BAŤA
Historická obuv a produkce firmy Baťa, Film, Cestovatelství.

do 23. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . přízemí
HEDVÁBNÁ CESTA
Starobylá Hedvábná cesta, legendární euroasijská „dálnice“ spojo-
vala od starověku Evropu s Dálným východem.

do 30. června . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . přízemí, foyer
PRAVĚKÝ ŠPERK
Výstava formou trojrozměrných exponátů ukáže předměty z různých 
materiálů, které v období pravěku sloužily jako ozdoby.

POCTA FRANTIŠKU BARTOŠOVI
do 28. května . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5. p.
VÝSTAVA: JÁ, FRANTIŠEK BARTOŠ

 ■HRAD MALENOVICE
Hrad je po celý rok 2017 pro návštěvníky z technických důvodů 
uzavřen.

poradny  � � � � � � � � � � � � 
 ■KRIZOVÉ LINKY SOS ZLÍN - 24 HOD.

tel. 577 431 333, 778 400 170
Internetová poradna: e-mail: sos@zlin.cz
Schránka SOS pro děti a mládež: www.sos.zlin.cz
www.soslinka.zlin.cz, celostátní linka bezpečí pro děti: 116 111

 ■OBČANSKÁ PORADNA STROP
Dlouhá 2699, tel. 571 110 896, www.strop-zlin.cz
Bezplatné odborné sociální poradenství.

 ■CENTRUM PORADENSTVÍ PRO 
RODINNÉ A PARTNERSKÉ VZTAHY

U Náhonu 5208, tel. 577 210 809,  
e-mail: info@centrum-poradenstvi.cz, www.centrum-poradenstvi.cz
Poradenské centrum – psychologické, sociální a právní poradenství
Intervenční centrum – pomoc osobám ohroženým domácím násilím
Centrum náhradní rodinné péče – poradenství pro náhradní rodiny

 ■PORADNA PRO ŽENY A DÍVKY
tel. 603 213 838, www.poradnazlin.webnode.cz, 
e-mail: zlin@poradnaprozeny.eu

 ■OBČANSKÁ PORADNA CHARITY ZLÍN
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973
Bezplatné odborné sociální poradenství.

 ■MAMMA HELP – PORADNA  
PRO ŽENY S RAKOVINOU PRSU

OD Modus, 4. etáž, tel. 739 632 888, www.mammahelp.cz

 ■PORADNA NA DLANI
Domino, Dětská 4698, tel. 800 888 942, www.idomino.eu, e-mail: 
info@idomino.eu
Psychologicko-poradenské a psychoterapeutické služby a rodinná 
mediace.

 ■LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, 
DOSPÍVAJÍCÍ A JEJICH RODIČE

Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505, tel. 734 440 027, www.unko.cz

 ■ONYX
www.os-onyx.cz, tel. 774 256 540
Poradenství pro uživatele drog a jejich blízké

 ■PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ 
LIDÍ S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM

Centrum služeb a podpory Zlín, Mostní 4058
e-mail: horizont@cspzlin.cz, tel. 777 721 137

 ■KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ 
ALZHEIMEROVSKÉ SPOLEČNOSTI

Dům pokojného stáří, Okružní 5550, Naděje Zlín
Objednání na tel. 575 758 131, 775 889 644.

 ■SOS PORADNA, SDRUŽENÍ OBRANY 
SPOTŘEBITELŮ

Zlínský klub 204, tř. T. Bati, www.asociace-sos.cz, tel. 775 709 056

pozvánky � � � � � � � � � � � 
2. dubna 15:00–19:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . hotel Moskva
BIG BAND ZLÍN LUBOMÍRA MORÁVKA

2. dubna 2017 v 19.00 hod. – Městské divadlo Zlín 
ART (KUMŠT)
Komedie s Karlem Heřmánkem, Zdeňkem Žákem a Josefem Cardou
www.september.cz, 
tel. 576 114 529

6. dubna 9:30–15:30 h . . . . . . . . . . . . . . Regina, Divadelní
POSTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVA
přihlášky na e-mailu: dubska.marie@volny.cz, tel. 739 709 018

6. dubna v 18:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . restaurace Prašád
PŘEDNÁŠKA:  
VČELAŘENÍ U NÁS NA MORAVĚ

8. dubna 9:00–16:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Moje dílna
JARNÍ JARMARK V DÍLNĚ

8. dubna v 19:00 h  . . . . . . . . . . . . . . Městské divadlo Zlín
NA FAŠÍRKY MI NESIAHAJ
M. Lasica, M. Kňažko; vstupenky v pokladně divadla (info na tel. 
725 893 700).

11. dubna v 16:00 h  . . . . . . . . . . . . . Městské divadlo Zlín
v 18:00 h beseda o návratu divokých šelem . . . . . . . . . . . .
FILMOVÝ FESTIVAL EKOTOPFILM
Nejlepší filmy o přírodě z celého světa.

11. dubna 10:00–18:00 h  . . .Tkalcovna Naděje, Kvítková
VELIKONOČNÍ JARMARK
Ukázky lidových řemesel, ochutnávka jarních specialit, jarní floristi-
ka, tvořivé dílny. Tel. 778 475 147, www.nadeje.cz/zlin/

12. dubna v 16:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Moje dílna
BESEDA O GRAFOLOGII

12. dubna 10:00–18:00 h  . . . park Komenského, ZK 204
JINÍ...NE HORŠÍ ANEB PROCHÁZKA SVĚTEM 
EMOCÍ

18. dubna 15:00–18:00 h . . . . . . . . Městské divadlo Zlín
KABELKOVÝ VELETRH NADĚJE ZLÍN
tel. 775 889 645, www.nadeje.cz/zlin/

18. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . aula UTB
ABBA SHOW – ABBA WORLD REVIVAL
www.september.cz, tel. 576 114 529

20. dubna 9:00–17:00 h . . . . centrum služeb pro seniory, 
Zálešná
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V DOMOVINCE
www.zlin.charita.cz, tel. 734 435 386

27. dubna v 16:00 h. . . . . . .Kvítková 4703 (za Ondrášem)
ČAJ O ČTVRTÉ
Co je to Alzheimerova nemoc a jak porozumět některým jejím pro-
jevům?

29. dubna start ve 12:00 h . . . . . z parku Komenského na 
Hradisko
PUTOVÁNÍ ZA TAJEMNÝM ZLÍNSKÝM HRADEM

hvězdárna zlín  � � � � � � 
Lesní čtvrť III/5443, www.zas.cz e-mail: zas@zas.cz , tel. 732 804 937

po, st, pá 21:00–23:00 h . . . . . . . . . .za příznivého počasí
POZOROVÁNÍ NOČNÍ OBLOHY PRO VEŘEJNOST

6. dubna v 18:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘEDNÁŠKA NIKO BURGETA O ŠVÝCARSKÝCH 
ALPÁCH

10. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘEDNÁŠKA IVANA HAVLÍČKA: JAK VYPADAL 
POČÁTEK SVĚTA?

14. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘEDNÁŠKA PETRA KULHÁNKA: CERN  
A ASTRONOMIE

20. dubna v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA JANA HANUSE: CESTA 
KOLEM SVĚTA ZA 22 DNÍ

24. dubna v 19:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘEDNÁŠKA IVANA HAVLÍČKA: NEBE NAD 
ZLÍNEM V KVĚTNU A ČERVNU

kurzy  � � � � � � � � � � � � � � 
út 9:00–11:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Baťova vila
PC KURZY PRO ZAČÁTEČNÍKY
Přihlášky na tel. 577 219 083.

1. dubna 14:00–15:30 h pro děti. . . . . . . . . . . . Moje dílna
1. dubna 16:00–18:00 h pro dospělé . . . . . . . . Moje dílna
KURZ ZDOBENÍ KRASLIC VOSKEM

od 3. dubna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KURZY MALBY, DĚTSKÁ VÝTVARKA
www.machalinkova-kurzy.webnode.cz

7. dubna 17:00–19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Moje dílna
ROMANTICKY ZDOBENÁ VAJÍČKA –  
PRO DOSPĚLÉ
www.mojedilna.eu

19. dubna 17:00–19:00 h. . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
KURZ PRO NASTÁVAJÍCÍ RODIČE
tel. 577 212 020, 
www.cpr-zlin.cz 

19. dubna 17:00–18:00 h. . . . . . . . . . . .Kamarád-Nenuda
KURZ VAŘENÍ – ALTERNATIVNÍ POTRAVINY

21. a 28. dubna 17:00–20:00 h . . . . . . . . . . . . . Moje dílna
KURZ OLEJOMALBY PRO DOSPĚLÉ A STARŠÍ 
DĚTI

22. dubna 14:00–17:00 h. . . . . . . . . . . . . . . . . . Moje dílna
DEKORACE Z PŘÍRODNIN  
A BAREVNÝCH PŘÍZÍ

29. dubna 14:00–17:00 h. . . . . . . . . . . . . . . . . . Moje dílna
ŠITÍ PRO ZAČÁTEČNÍKY 
A MÍRNĚ POKROČILÉ

koncerty  � � � � � � � � � � � 
1. dubna v 19:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
BLUES STATION

1. dubna v 19:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . .Kavárna Továrna
MAGDALÉNA MALANÍKOVÁ
+ THE SAME OLD STORY

2. dubna v 19:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
IDA ZALEWSKA&JAKUB PLUŽEK (PL)

4. dubna v 19:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
POZDNÍ SBĚR + ONDŘEJ HEJMA, OSKAR PETR, 
KATKA PELÍŠKOVÁ

6. dubna v 19:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
PASS + TABÁSKOVÁ PARTYJA

7. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . hotel Baltaci
KONCERT SBORU CANTICA LAETITIA

13. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
TOKYO

14. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Masters of Rock Café
HORKÝŽE SLÍŽE, VYSOKÉ NAPĚTÍ,  
AJDONTKER

20. dubna v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
O 18 MĚSÍCŮ POZDĚJI

22. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
SEMIFINÁLE CZECH TALENTU

23. dubna v 16:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .kostel, JS
KONCERT CANTICUM CAMERALE
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Živý Zlín v dubnu
Projekt Živý Zlín, známý v předchozích letech 
jako Živé náměstí a Živé (nejen) náměstí, v roce 
2017 běží už čtvrtým rokem. Nabízí veřejnosti 
možnost setkávat se při kulturních, sportov-
ních a společenských akcích pořádaných na 
veřejných místech města zdarma. Obyvatelé 
Zlína mohou být součástí jednotlivých projektů 
aktivně, podílet se na realizaci, či být samotný-
mi aktéry. Garantem programu je opět Měst-
ské divadlo Zlín ve spolupráci se statutárním 
městem Zlín. Následující projekty financuje 
Živý Zlín.

 ■ Velikonoce v parku
Už podruhé se bude ve Zlíně konat rodinná 
akce Velikonoce v parku. Uskuteční se v so-
botu 15. dubna od 14.00 do 18.00 v parku 
Komenského. Pro děti budou připravena po-
znávací zastavení s jarní tematikou, pletení 
pomlázky, výtvarné aktivity, zdobení vajíček 
a řemeslné dílničky.

 ■ Přidejte se k nám:
Prezentace a aktivity charitativních organiza-
cí. Výtvarné dílny a herny pro děti. Pohybové 
soutěže, taneční vystoupení s rodiči a dětmi, 
tancování a bubnování se seniory i handicapo-
vanými občany, pohybové aktivity.

 ■ Putování za tajemným hradem:
Druhý ročník akce si klade za cíl informovat 
obyvatele Zlína o zapomenutém zlínském hra-
du, který byl postaven ve 13. století na kopci 
Hradisko, asi kilometr jižně od centra Zlína. 
Putování za tajemným zlínským hradem začne 
ve 12.00 v parku Komenského, kde všichni 
účastníci obdrží mapy.

 ■ VÝZVA ŽIVÉHO ZLÍNA: 
Hledáme pouliční muzikanty! Ukaž, co umíš 
2017! Živý Zlín startuje druhý ročník Festivalu 
pouličních muzikantů. Muzika patří do ulic, 
pouliční muzikanti proto nesmí chybět. A my 
hledáme ty odvážné napříč žánry, jednotlivce 
i malá seskupení. 
Zašli audio nahrávku svého výkonu (maximálně 
3 songy) společně s tvým kratičkým popisem 
a fotkou do konce dubna na info@zivy-zlin.cz. 
Vybrané interprety bude možné opět slyšet 
v květnu a červnu v parku Komenského živě 
a následně pro ně, na základě soutěžního vi-
dea, bude možné hlasovat.  [red]

24. dubna v 19:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . obřadní síň
TIM KADLEC: FLÉTNOVÝ RECITÁL

27. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
FRESH MINUTE

30. dubna v 15:30 h . . . . . . . . . . kostel sv. Filipa a Jakuba
KONCERT TŘÍ SBORŮ
Cantica laetitia Zlín, Moraviachor, Sonet Vsetín, orchestr:  
Collegium musicum.

sport pro zdraví  � � � � � 
 ■TANEC

28. dubna v 19.00 h . . . . . . . . . . . . . . . kavárna ve 14/15
TANČÍRNA DANCE STUDIA STARLIGHT
Standardní a latinskoamerické tance, swingové tance. V průběhu 
večera krátká výuku tanců.

 ■CVIČENÍ
po 18:30–19:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .SZŠ Zlín
CARDIO DANCE, BODY BALANCE
www.cardioandbalance.webnodecz

út v 17:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . Občanské centrum Štípa
čt v 18:10 h  . . . . . . . . . . . Středisko kurzů Benešovo nábř.
TERAPIE JÓGOU
tel. 605 527 605

 ■BĚH
1. dubna v 8:30 h  . . . . . . . . . . . . Průmyslová zóna Příluky
2 MÍLE S ÚSMĚVEM! PRO KAŽDÉHO!
www.behSusmevem.cz

 ■PLAVÁNÍ
STEZA ZLÍN,  Hradská 888, tel. 577 599 911, 
e-mail: info@laznezlin.cz, www.laznezlin.cz

11. března 10:00-16:00 . . . . . . . Lázně Zlín, Hradská 888
PLAVECKÝ ZÁVOD NA 6 HODIN
(jednotlivci + štafety) www.cs.srichinmoyraces.org

50M KRYTÝ BAZÉN
po–pá  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 – 21 hod.
so, ne  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9 – 20 hod.
výjimky: 3.4.otevřeno 6.00-11.00 / 16.00-21.00; 14. 4 otevřeno 
9.00-20.00; 17. 4. otevřeno 9.00-20.00; 29. 4. zavřeno; 30. 4. 
otevřeno 14.00 - 20.00

DĚTSKÝ BAZÉN PRO DĚTI DO 10 LET
po  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .13:00–20:00 h
út . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13:00–16:30/18:15–20:00 h
st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . zavřeno
čt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13:00–16:00/18:00–20:00 h
pá  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11.30–16:00/18:00–20:00 h
so, ne  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9:00–19:00 h
výjimky: 3. 4. otevřeno 16.00-20.00; 13. 4. otevřeno 9.00-20.00; 
14. 4. otevřeno 9.00-19.00; 17. 4. otevřeno 9.00-19.00

 ■TURISTIKA
KČT ZLÍN
www.kctzlin.sweb.cz, e-mail: kctzlin@seznam.cz,
J. Tomáš tel. 737 005 174, F. Foukal tel. 702 695 979, V. Zlínský tel. 
603 787 611, P. Hanák tel. 732 823 953, K. Janů tel. 733 298 131, 
R. Lechner tel. 604 200 227, J. Velešík tel. 602 757 704

1. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÝSTUP NA MALOU LHOTU
13,5 km.Odjezd z Otrokovic do Zašové v 7.56 h. 

2. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PRAMEN VLÁRY
14 km.Odjezd ze Zlína-střed do Vizovic v 9.00 h. 

8. dubna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZA VELIKONOČNÍM VAJÍČKEM 34. ROČNÍK 
5 km pro rodiče s dětmi. Start 9.00 h. až 11.00 h. na konečné MHD 
Kocanda.

8. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZAHÁJENÍ SEZONY NA PULČÍNSKÝCH SKALÁCH
12 km. Odjezd ze Zlína AN do Valašské Polanky, škola v 6.10 h.

9. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZA KŘEHKOU KRÁSOU KE SKLÁŘI
Naučná akce+6 km. Odjezd ze Zlína-střed do Vizovic v 9.00 h.

9. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
NA SKOK DO CHŘIBŮ
16 km. Odjezd ze Zlína AN do Huštěnovic v 7.45 h.

11. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
HLAVÁČKY 
8 km. Odjezd z Otrokovic do Kyjova, zastávka v 8.14 h. 

13. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
C - M POUTNÍ STEZKA ŠAŠTÍN-VELEHRAD
I. ETAPA 2017: ŠAŠTÍN- STRÁŽE – GBELY
14,5 km. Odjezd z Otrokovic do Šaštína v 8.08 h. 

15. až 17. dubna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VELIKONOCE V PRČICÍCH
Odjezd od Velkého kina v 6.20 h. Přihlášky Pavel Hanák.

22. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BESKYDSKÝ MONT BLANC: CHATA SEVERKA
9,2 km. Odjezd z Otrokovic do Mostů u Jablůnkova v 6.47 h.

22. dubna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PRAMEN OLŠAVY
14 km. Odjezd z Otrokovic do Hostětína v 8.05 h.

25. dubna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ROZKVETLÁ PÁLAVA 
10 km. Odjezd z Otrokovic do Šakvic v 7.44 h.

29. dubna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MORKOVSKÉ VÉŠLAP 
od 7 km. Odjezd z Otrokovic do Kroměříže v 6.15 h.

29. dubna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ÚDOLÍM SVRATKY 
od 10 km. Odjezd od Velkého kina. Přihlášky Vladimír Zlínský.

30. dubna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VYHLÍDKOVÁ VĚŽ HEMBERG (KŘEMENÁČ) 
14 km. Odjezd  z Otrokovic  do Hradec – Nová Ves v 5,52 h.

TURISTIKA RODIČŮ S DĚTMI
Peter Schovajsa, tel. 776 713 865 , e-mail: schovik.kctzlin@gmail.com

KČT CHATOCHA ZLÍN
www.chatocha.cz, R. Křižák tel. 721 600 804

2. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OTEVÍRÁNÍ ZÁJ. SEZONY – SLEZSKÉ PEVNOSTI
Místenková akce, AN Zlín v 6.30.

5. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
U JOSEFKA
14 km, odj. ČD Zlín střed 5.55 h, Troubelice, Moravičany.

12. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VELKÝ A MALÝ KOSÍŘ
14 km, odj. ČD Zlín střed 5.55 h, Čelechovice na Hané.

15.-17. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VELIKONOCE V BABIČČINĚ ÚDOLÍ A NA KUKSU
Zájezd, odj. AN Zlín v 6.30 h.

19. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
STRŽE
14 km, odj. ČD Zlín střed 7.15 h, Staré Město.

22. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BAŤOVA NEDOKONČENÁ ŽELEZNICE
MEMORIÁL ST. CHADIMA ST.: Vizovice, Ublo, Pozděchov

23. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OTEVŘENÍ CYKLISTICKÉ SEZONY
45 km, sraz ČD Otrokovice 10.00 h.

26. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OSVĚTIMANSKÉ SKÁLY
14 km, odj. ČD Zlín střed 6.45 h, Troubelice, Moravičany.

30. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ČACHTICKÝ HRAD
Místenková akce, AN Zlín v 6.30.

sportovní pozvánky � � � 
13. dubna 9:30–14:00 h  . . . . . . . . . . . Městské lázně Zlín
MISTROVSTVÍ MORAVY V PLAVÁNÍ SPORTOVCŮ  
S MENTÁLNÍM HENDIKEPEM
r.vitek@nadeje.cz, tel. 775 868 837, www.nadeje.cz/zlin

29. dubna v 9:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . herna UTB
MEMORIÁL ANTONÍNA VACULÍKA
mezinárodní turnaj v rapid šachu

různé � � � � � � � � � � � � � � � 
duben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Jateční 523, Prštné
NÁBOR DĚTÍ DO AIKIDÓ
www.tenshin.cz, tel. 608 953 743
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město zlín a na závěr

Big Band Zlín má 25 let
Velký taneční orchestr Lubomíra Morávka BIG 
BAND ZLÍN završil v březnu letošního roku 25 
let své existence. Snad je to důvod k malé-
mu zavzpomínání a skromnému bilancování. 
V březnu 1992 se poprvé představil veřejnos-
ti. Ten den považujeme za jeho 1. narozeniny. 
Členskou základnu tvořili výborní muzikanti Zlí-
na. Mnozí z nich měli za sebou členství v tehdy 
jednom z nejlepších amatérských big bandů 
v Československu a to tanečním orchestru ZK 
Slavia-Fatra Napajedla. Po jeho dobových pro-
měnách zakotvili ve velkém dechovém orches-
tru zdejšího ZK Svit, ZPS a Rudý říjen, případně 
v jeho tanečních orchestrech. Na podzim 1992 
uskutečnil po souhlase tehdejšího ředitele 
Městského divadla Zlín pana Kaliny první ta-
neční Odpoledne v rytmu ve foyeru divadla. Tak 
se zrodil seriál pravidelných nedělních taneč-
ních odpolední, který právě nyní v březnu slaví 
své 25. výročí konání. Od roku1993 se tak děje 
v sále hotelu Moskva ve Zlíně. Jsou určena pro 
všechny, kteří mají náš žánr rádi a umějí tan-
čit, což není ale nutností, stačí jen naslouchat 
a prožít pohodově nedělní volno. Za těch 25 
let prošlo kapelou hodně muzikantů a je třeba 
vzdát dík těm, kteří z různých důvodů odešli, 
ale vložili svůj hudební um do budování inter-
pretační úrovně kapely, i těm, kteří tvoří jeho 
kádr nyní. A nelze opomenout ty, bez jejichž 
sponzorské pomoci by existence orchestru 
nebyla možná. Je to velká řada dárců, jimž pa-
tří naše poděkování. Nelze je zde vyjmenovat, 
ale ať vědí z této glosy, že právě na ně myslí-
me. V neposlední řadě musíme vyzdvihnout 
„mateřský vztah“ města Zlína k našemu těle-
su. Jeho letitá podpora je neopomenutelná. 
Nebylo by správné nezmínit aranžérskou práci 
Václava Maňase ml. na tvorbě repertoáru, neb 
tato vtiskla orchestru ten správný profesionál-
ní zvuk a styl. V loňském roce orchestr úspěšně 
reprezentoval město Zlín na Dnech Saska v ně-
meckém Limbachu.
Zbývá říci, že kromě seriálu Odpoledne v ryt-
mu pořádá v letní sezoně koncerty v Luhačovi-
cích, Zlíně, případně Vsetíně, dříve i v Kromě-
říži. Vyhověl i účinkováním na plesech. Ve své 
zkouškové činnosti nabízí začínajícím hudeb-
níkům pomoc pro jejich budoucí orchestrální 
praxi.  [lm]

S Baťou v džungli� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 
A Tomina mě nechal tady. Na zemi. Mě 
a továrnu. Zárodky nových fabrik po celém 
světě a švagrovou a synovce, kteří měli 
stejný nárok na dědictví jako já. Dodnes si 
pamatuju tu chvíli, když se 12. července 
1932 četla Tominova závěť. Potil jsem se. 
Bylo dusno a v hlavě mi úřadoval zmatek. 
Roztahoval svoje paprče a chechtal se mé 
nervozitě. Otevřeli jsme trezor v pracovně. 
Připadalo mi to tak nepatřičné. Svatokrá-
dežné. Hloupé. Otevírat trezor, představovat 
si, jak Tomina letí vzduchem, jeho mohutné 
tělo a srdce, všechno, co představoval, se 
tříští a padá k zemi. Ta ohromná energie, 
umanutost a fortel jsou pryč. A my tady 
stojíme, zaraženě mlčíme, přešlapujeme 
a hledíme na otevřený trezor. Já, švagrová 
Máňa, notář Hugo Förster, Dominik Čipera, 
Hugo Vavrečka a Mánin bratr Saša Menčík. 
A Tomina ještě ani nevychladl. Jenže ve fab-
rice je zmatek. Všichni mají strach. Říkají 
si: „Co bude?“ Vybírají úspory, křižují se. 
Trezor se nehlučně a naprosto spolehlivě 
otevřel. Nahlédli jsme do něj jako do temné 
jeskyně. A našli jsme tam dvě listiny. Kupní 
smlouva z 10. května 1931, v níž stálo, že 
mi Tomina prodává všechny své akcie za 50 
milionů korun. A závěť z 19. května 1931, 
která potvrzovala tu kupní smlouvu a v níž 
Tomina svým dědicům odkazuje částku, jež 
mu dluží Jan Antonín Baťa. Peníze pro Máňu 
a synovce Tomíka jsem na jejich  účty převe-
dl za týden. Pozůstalost byla ještě soudně 
projednána a uzavřena v červnu 1933. Ni-
kdo, ani Máňa, ani Tomík, proti ní nevznesl 
žádné námitky. Zatím.
Stal jsem se novým Šéfem. Pokračovate-
lem. Naplňovatelem odkazu. A to mi nesta-
čilo! Chtěl jsem vytvořit svůj vlastní odkaz. 
Tož kdo by nechtěl! S penězi, které jsem měl 
k dispozici, s týmem skvělých ředitelů, se 
Zlínem v zádech. První rok jsem si ověřil, že 
fabrika ve Zlíně funguje jako bezchybné sou-
kolí, jako bezvadně seřízený stroj, který vy-
hrává melodii prosperity. Mohl jsem se tedy 
začít rozmachovat naplno. Mohl jsem začít 
snít. O vlastním díle. O vlastním systému, 

který by ten dosavadní překonal. Mohl jsem 
se zahledět do dálky. Nasednout do Lockhe-
ed L-10A Electry, obletět svět – a vrátit se 
přesně na Prvního máje 1937, na Svátek 
práce, který jsme ve Zlíně slavili jako svátost 
boží. Vyšlo to. Bylo to přesně tak, jak jsem 
si naplánoval. Jak jsem si to představoval. 
Bylo to přesně jako z americké reklamy, jako 
v opravdu světové firmě. Byl jsem přesvěd-
čený, že potřebujeme světový obchod, že 
potřebujeme být světoví, být do světa, jak se 
u nás s tím hanlivým nádechem říká. Být po-
řádně do světa! Když se mě ptali, proč jsem 
tuto cestu kolem světa letadlem vlastně 
dělal, vysvětloval jsem jim to: „My, v Evropě, 
namnoze jsme peciválové. A Čechoslováci 
zvláště. Díváme se na svět ze svého vlast-
ního hlediska a nespěcháme pochopiti své 
zámořské zákazníky. Ševci, jenž obouval lidi 
v jedné ulici, stačilo, aby znal nohy lidí v této 
ulici. Švec, který chce obouvat lidi v celém 
světě – alespoň v každé zemi trochu lidí –, 
musí vlastníma rukama prohmatat a porov-
nat nohy národů celého světa. Tož proto le-
tím do světa.“
Jel jsem ale taky na světovou výstavu do Chi-
caga, chtěl jsem poznat konkurenci, pod-
mínky světové ekonomiky, klíčové materiály. 
Než začala válka, stala se z naší fabriky se 
sedmnácti tisíci zaměstnanci mohutná ce-
losvětová firma, která dávala práci více než 
sto tisícům odvážných baťamanů! Dnes ří-
káte globalizace a myslíte si, kdoví nač jste 
nepřišli, ale globalizace, ta se u Baťů dělala, 
už když děda Steva Jobse tahal kačera. My 
používali nejčastěji slovo expanze, a to mě 
začalo jako nějaké afrodisiakum ovládat. Vy-
slovoval jsem to slovo tak často, že se stalo 
zaklínadlem, metou, nejvyšším cílem. Chtěl 
jsem expandovat, podmanit si neobydlená 
území, dát lidem na průmyslem nepolíbe-
ných územích pocítit sílu svých plánů. Chtěl 
jsem být dobyvatelem, objevitelem, Kryšto-
fem Kolumbem, jenž přináší nevzdělaným 
bezvěrcům nové náboženství řádu a pro-
sperity. 
 Úryvek z románu Markéty Pilátové
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Centrum prenatální diagnostiky
a genetického poradenství

centrum prenatální diagnostiky a genetiky www.prediko.cz

•  Těhotenský screening vrozených vad
•  2D a 3D ultrazvuková diagnostika
•  Včasná detekce možných vrozených vad
•  Genetické poradenství

• Prenatální kardiologie 
•  Neinvazivní prenatální testování  
  chromozomálních aberací

Ve spolupráci s firmou Roche jsme pro naše pacientky  

vyjednali exkluzivní cenu 9.900 Kč pro základní variantu  

testu Harmony Prenatal (pro T21-Downův syndrom,  

T18-Edwardsův syndrom, T13-Patauův syndrom).   

Tato cena je platná od 1.1.2017. 

NOVÝ CITROËN C3
VÝJIMEČNÝ JAKO VY

od 
234 900 Kč

Kombinovaná spotřeba a emise CO2: Citroën C3: 3,2–4,7 l/100 km, 83–109 g/km. www.unicars.cz



VÁŽENÍ NA DIGITÁLNÍ VÁZE / RYCHLÉ PLATBY
MÍSTO ZPĚTNÉHO ODBĚRU ELEKTROZAŘÍZENÍ

Více informací na

SBĚRNA KOVŮ VE ZLÍNĚ

ALBERT

Otevírací doba:
Po - Pá  700 - 1800

         So  800 - 1400

areál Svit

Zlín

směr
Otrokovice

Tř. T. Bati

směr
Vizovice

autobusové
nádraží

nám. Míru

Dřevnice

Dře
vnice

obchodní centrum
Čepkov

směr 
Jižní Svahy

LIDL

areál Zlín - Rybníky

Výkup a zpracování ocelového odpadu, barevných kovů a papíru

Ekologická likvidace autovraků

725 534 194
606 780 759

zlin@partr.cz

Přistavení kontejneru zdarma

NOVĚ
VÝKUP PAPÍRU

EKOLOGICKÁ LIKVIDACE VOZIDEL
informace na tel.

725 534 194ZAPLATÍME 1,- Kč/Kg, 
MINIMÁLNĚ 1000,- Kč ZA 
DOVEZENÝ KOMPLETNÍ AUTOVRAK

NEJVÝHODNĚJŠÍ  CENY
ZA VÁŠ ODPADBEZPLATNÝ PORADENSKÝ

   e-mail: development@dumrealit.cz
www.dumrealit.cz/development

   Nám. Míru 174, 760 01  Zlín

POTŘEBUJETE SE NEZÁVAZNĚ PORADIT?

NAŠE REALITNÍ KANCELÁŘ VÁM NABÍZÍ

NABÍZÍME ŘEŠENÍ PŘI:

PÁTEK

PRODEJI A KOUPI NEMOVITOSTI • DĚDICKÉM ŘÍZENÍ • FINANCOVÁNÍ BYDLENÍ 
• MAJETKOVÉM VYPOŘÁDÁNÍ • ODDLUŽENÍ • EXEKUCI A INSOLVENCI

KDY: KAŽDÝ PÁTEK OD 9:00 – 14:00
KDE: KANCELÁŘ ZLATÉ JABLKO 

3. PATRO ADMINISTRATIVNÍ BUDOVY - VCHOD Z NÁMĚSTÍ VEDLE H&M

603 582 909
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